

DEBRECZENI UJSÁG

MERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDEVRE 15.— PENGO.
HAVONTA 5 P. 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 118 SZÁM

Nézzünk tükörbe!

Gettóba került a debreceni zsidóság. Ezt nemcsak mi magyarok, hanem minden tárgyilagosan gondolkodó zsidó is előre látta. A társadalom nem tűrheti meg tagjai között azokat, akik nem alkalmazkodnak a közösséghez, hanem kizárólag öns érdeküket követik.

Együgyűség volna azonban azt gondolni, hogy az új Magyarország ezzel fel is épült, öbe tehetjük kezünket s várhatjuk a paradicsomi állapotokat. Az sem elég, ha most mindannyian elismerjük, hogy a háborúban mindenkinek becsületesen dolgoznia kell és hogy ilyenkor nem válogathatunk a kötelességekben, hanem ott álljuk meg a helyünket, ahova állított bennünket a háború érdeke. Ez kell, ez nélkülözhetetlen az új Magyarország felépítéséhez, azonban nem elég... Az élet egész vonalán szükség van lelki újjászülésre, mert ha tükörbe nézünk, mindannyiunk arcán — a Te arcodon is, Kedves Olvasó — találhatunk szeplőket, olyan szeplőket, amelyek elcsúnyítják egy kicsit a krisztuskövető magyar átszellemült testet.

Nézzük csak a tükört! Ott csúnyálkodik arcunkon az anyagias gondolkodás, a nyereszkesedés, a tisztességtelen verseny, az uzsora, az amerikaiás, a munkásbizsákmányolás, a feketén való eladás és vásárlás sötét szeplője. De nyomot hagyott rajta a részegség, a trágár tréfa, az erkölcstelen könyv és folyóirat, a flört, a házasságtörés, a flanc, az intrika, a hazugság, az udvariasság, pontatlanság és pletykázás is. Az adóbevallásnál elkövetett „kisiklásokról”, a katonai szolgálat alól való kibúvásokról és a protekcióról ne is beszéljünk!

Nézd, csak egy kis csoport azokból a bűnökből, amelyekkel nap, mint nap találkozunk. Mind olyan, hogy egymagában is alááshatja a nemzet egészségét, szebb jövőjét s mi magyarok mégsem döbbenünk már meg, ha ilyeneket látunk, vagy hallunk. Nagyon megfertőzöttünk, elhomályosodott a szemünk, kicsavart az izlésünk, megkopott az erkölcsi érzékünk! Pedig a nélkül, hogy ne fertőtlenítenénk gondolkodásunkat, meg ne javítanánk szemünket, ki ne gyógyítanánk izlésünket és vissza ne szereznénk erkölcsi érzékünket, nem remélhetjük, hogy megváltozik életünk. Addig, amíg nem érzi át minden magyar, hogy Testvérek vagyunk, szeretnünk kell egymást, addig, amíg nem látjuk be, hogy nem Robinson szigetén élünk, tehát az önérdéket állandóan összhangba kell hoznunk a közérdekkel, addig, amíg csak papíron vagyunk krisztuskövetők s a valószínűleg pogányabbak vagyunk a pogánynál, addig Testvéreim csak egyet várhatunk: mikor söpör el bennünket egy modern özönvíz.

Hiszem, hogy most a „csodálatos forradalom” idején hozzánk is eljött a jó Isten szentlelkét s újjászülte egymást szerető, hazánk-

Megnyit Debrecenben az antibolsevista kiállítás a vármegyeház disztermében
A felsőház előtt is bemutatkozott a Sztójay-kormány
Egy évre meghosszabbították a képviselők mandátumát

Változatlan keménységgel folytatódnak a súlyos harcok az olaszországi harctéren

Tovább tart a harci szünet a szovjet arcvonalon -- Német vélemény Churchill beszédéről -- Egy nap alatt 155 repülőgépet veszett az angolszász haderő

CHURCHILL BRIT MINISZTER-ELNÖK az asóház külügyi vitájával kapcsolatosan hosszú beszédet tartott az általános külpolitikai helyzetéről és részletesen kitért a brit birodalom és egyes szövetséges köztársaságok viszonyára is. A beszédnek első részében eléggé derűlátóan foglalkozott az angol-spanyol viszonyról és külön dicsőrebben részesítette sjr Samuel Hoare brit amerikai madridi nagykövetet, aki nek — ahogy Churchill mondotta — a „spanyol mértőtség megesorbitása nélkül sikerült gazdasági engedményeket elérni”. Hogy ezek a tárgyalások a nagykövét ügyessége ellenére is igen hosszadalmasak és nehézkesek voltak, azt csak Churchill beszédéből lehet tisztán megítélni.

MÁR KEVESEBÉ DERÜLTŐAN foglalkozott az angol premier a Balkánnal, ahol még szerinte is igen zavaros a helyzet. Anglia ugyanis segíteni szeretné a volt Jugoszlávia területén élő szerbeket, szlovéneket és horvátokat, bár tudja, hogy ezek nemcsak fajilag különböznek egymástól, igen nagy mértékben. A vezető szerepet Titónak számta, aki a szerb nép nagy rétegében igen éles ellenállással találkozik, mivel a többszáz ezer főt számláló szerb parasztság a kommunizmus befogadására semmiféle hajlandóságot nem mutat. — Mihajloviics tábornokról Churchill ugyan szintén megemlékezett, de már csak egészen mellékesen és hangoztatván, hogy az ő avazérei nem mutatnak kelő lelkesedést a szövetségesek ügye iránt. Anglia neki már nem szállt fegyvert és támogatásban legfeljebb addig megy el, hogy nem ellenzi, ha Mihajloviicsnak továbbra is némi befolyása marad a kormányból való kiválasztása után.

HASONLÓ SZELLEMBEN, mint erről a régi szövetségesekről emlékezett meg Churchill, a lengyelekről is. Bár eléggé részletesen tért ki erre a kérdésre, a garancia-fogalom már egyetlen egyszer sem fordult elő. Biznunk kell ebben — mondotta —, hogy az államférfiúi bölcsesség megtalálja az utat és módot a kérdés elintézésére. Az Egyesült Államokkal együtt örömmel üdvözölnék bármely lengyel-orosz meg-

kért nemcsak halni, hanem élni is tudó igazi jó krisztuskövető magyarokká válnunk! Hiszem, hogy mindannyian — tehát Te is, Kedves Olvasó — minden önámítás nélkül, nagyon alaposan, igazi krisztusi alázattal belenézünk a tükörbe és

állapodást. Ez a bármely kifejezés arra enged következtetni, hogy Anglia már végleg lemondott arról, hogy ebben a kényes probémában a lengyeleknek régebben adott garanciák és ígéretekhez híven, szovjet szövetségeseit némiképp befolyásolni tudná. Az angol Premier tehát asóházai beszédében megint igazolta politikai erőfeszítéseinek azt az állítását, hogy az amerikai angol külpolitikára csak állandó engedékenységgel áll a Szovjet-Ünő részére. Lengyelország Nagybritannia legregőbb szövetségese éppen úgy tapasztalja saját bőrén, mint Mihajloviics tábornok, hogy mennyire elhibázott dolog volt az angolok oldalára állani és az ők ígéréteikben bízni, hiszen ma már akkor se tud-

nának szövetségeseik segíteni, ha akarnának. Az egyedüli eszköz, ami megmaradt ennek következtében az a fenyegetés a háború utáni időkre vonatkozóan. Így például Törökországot Churchill említett beszédében azzal fenyegette meg, hogy továbbj semlegessége számára a békeérkeztelen természetesen nem fog olyan erős pozíciókat biztosítani, mint a háborúban való aktív részvétele. Nem valószínű azonban, hogy ez a kijelentés rábírja a törököket jól megfontolt állásfoglalásuk feladására. A szovjetbarát brit politika ugyanis éppen a törököket érintő legkelemetlenebb módon, tehát nem tarthat igényt társágos megértésre Ankarában.

Hivatalos jelentés az ellenséges bombázásról

Budapest, május 25. MTI je-
lenti: Ellenséges repülőgépek május 24-én délelőtt az ország nyugati és délnyugati légterére történt berepülésük alkalmával az ország e határsávjában több

helyen bombát dobtak le. Egészen jelentéktelen épületkárok keletkeztek. Mindössze egy halálos és három sebesült áldozat van.

A német hadijelentés

Berlin, május 25. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli: Olaszországban a négy elhárító csata hevesége — tekintettel az ellenséges páncéloskötélekek megnagyobbodott harcbevételére — fokozódott. A nettunói hídfő szélső nyugati szárnyán támadásokat hárítottunk el. Ellentámadással megsemmisítettünk egy tömegpartaszállást és ellenséges erőcsoportot. Apriliától délkeletre továbbra is súlyos harcok folynak. Cisternától kétoldalt fekvő térségben az ellenséges betöréseket sikerült elkeseredett küzdelem után a tűzérségi állások előtt elfogni és elreteszni. A közvetlenül Cisterna ellen intézett és fő-

lényben lévő ellenséges erőkkel végrehajtott erős ellenséges támadásokat részben ellentámadásokkal visszavertük és 17 páncélosot kilőttünk. Littoria térségében csapataink parancs szerint északkeleti irányba a hegyvidék pereme felé szakadtak el, hogy Terrecina szakaszáról észak felé visszavont kötelekekkel egyesüljenek. Ezek a mozdulatok természetesen folytatók le, bár az ellenség nyomon követte. A Liritó kétoldalt elterülő szakaszon az ellenség továbbra is túlerővel támadott és ebben a vadászbombázók sorozatos támadásai és nagy páncélos kötelekek támogatják. Csapataink elkeseredetten ellenálltak és San Giovanniól és Roccaseccától délnyugatra fekvő térségben felfogták az ellenséges támadóeleket. E harcokban 50 ellenséges páncélosot lőttünk ki. Az ellenség páncélos támogatással újból támadásokat intézett Piedimonte helység ellen, ezek azonban ránézve súlyos veszteséggel omlottak össze. A haditengerészet biztosít

járművei, harcikomphajói a május 24-ére virradó éjszakán Livornó tengerrészen elsüllyesztett egy ellenséges torpedónaszádot. Keletről semmi különös eseményt nem jelentenek. Brit és északamerikai kötelekek a szerdai nap és csütörtökre virradó éjszakán több terrortámadást hajtottak végre. Légierőink 139 ellenséges gépet, köztük 115 négymotorost pusztítottak el. Az olasz térség és a megszállt nyugati területek felett még 16 repülőgépet lőttünk le. A nagy vadászbombázó szerdai nap folyamán végrehajtott ellenséges támadások Berlin, Bécsújhely és Bécs térségében több heység ellen irányultak. Éjszaka Aachen volt egy brit terrortámadás célpontja. Elsősorban a birodalmi főváros lakónegyedében és Aachenben kelttek károk és a lakosság körében veszteségek. Néhány brit repülőgép a csütörtökre virradó éjszaka Berlin város területére bombákat dobott. Gyors német harcirepülőgépek csütörtökön a kora hajnali órákban újból jó eredményel támadtak Keletangliában egyes célpontokat. (MTI)

Az olasz harctér másodrendű fontossága

Berlin, május 25. (MTI) Az olaszországi harctéren lezajlott elszakadási folyamat során a németek Nettunó és a Thyrreni tenger közötti partszegélyt átengedték az angolszászoknak, egyúttal pedig Pontecorvót és Piedimontet is feladták. Illékes német katonai helyen ezt az olaszországi hadszíntér és a nyugati, valamint keleti arcvonal mögött fenálló összefüggéssel magyarázzák. Az erős olaszországi offenzíva célja kétségtelenül az, hogy a németeket a nyugati frontról tartalékok elvonására kényszerítsék. A német hadvezetésnek választania kellett: elvonja-e az inváziós területekről a tartalékokat, avagy sem. Tekintettel arra, hogy az olaszországi hadszíntér

BEKÖJENŐ

eleve másodrendű fontosságú, másrészt pedig a védelmet erősen elősegítő terep, jogossá teszi a várakozást, hogy az angolszász támadó lendületek már nem tudják sokáig tartani, — a német hadvezetőség amellyel döntött, hogy nem vet az olaszországi hadszíntérré más arcvonalról csapatokat. — Német részről nem tagadják, hogy az angolszászok jelentős eredményeket értek el, ezzel szemben azonban kiemelik, hogy ha az angolszászok számára a déli arcvonal és a nettunói hídfő egyesítése előnyt jelent, úgy az egységes arcvonal kialakulása

A német hadvezetés mélyebb értelme

Berlin, május 25. Martin Hallensleben, a Német Távirati Iroda katonai levelezője írja:
Az Olaszországban tomboló harcok bebizonyították, hogy a német hadvezetőséget az ellenségnek bármilyen erős és sokrétű hadműveletei sem tudták eltéríteni hadászati elgondolásaitól és harcászati alapelveitől. A német hadvezetőség az összes európai hadszíntereken több mint egy esztendő óta olyan alapelvek szerint cselekedett, amelyeknek következetes vizsgálata bémulatót ébreszt az emberben, ha egyszer időt szakít magának az események menetének visszafelé történő átgondolására.
A német hadvezetőség másfél évvel ezelőtt és ma is változatlanul olyan helyzetben van területileg és erőbellel is, amely nem kényszeríti nyílt cselekvésekre a végső döntés kiterjesztésére érdekében. Épp ellen-

megkönnyíti a védelem helyzetét is.
Emellett az is számottevő körülmény, hogy az angolszászoknak sikereik ellenére igen súlyos károkat kell fizetniük, a melynek ellenértékül csak csekély értékű hegyiterek birtokába jutnak. Az új védelmi arcvonal egyébként, mint illetékes német katonai helyen hangsúlyozzák, az angolszászokat alig hozták közelebb céljukhoz: Rómához és Nettunóhoz nem jutottak északra és Pontecorvo, valamint Piedimonte feladása ellenére a Liri-völgynek legalább fele még mindig német kezén van.

ÚJ JELENSÉG A KELETI ARCVONALON: „ÁRAMVONALAS” SZOVJET-HADOSZTÁLYOK

Berlin, május 25. (NST) Sepp Clara német haditudósító mint a keleti front tavaszi harcainak új jelenségéről ír, az úgynevezett: „áramvonalas hadosztályokról”, amelyeket szovjet részről a német elszakadó mozdulatok megelőzése és elvágása céljából vetettek harcba. Ezek a külön harci alakulatok gyalogsági egységek, málna nélkül és csupán fegyverrel, lőszerrel és kenyérszákkal vannak felszerelve.
Az „áramvonalas hadosztályok” feladata, hogy lehetőleg gyorsan és észrevétlenül belopkodjanak az elfoglalt területre és ott mindenütt jelen legyenek, ahol szovjetpáncélosok bukkannak fel. A különleges alakulatok még el nem foglalt területeken, erdőkn, főútereken utakon, nagyrészt éjszaka vonulnak előre kisebb-nagyobb csoportokban. Igyekeznek mindaddig kerülni a harcbeosztást, míg nem sikerült belopniuk.
Céljuk lehetőleg a láthatatlanul való előhaladás. Ha ezek a csoportok messziről feltűnnek, az ember az első pillanatban még nem tudja, vajon tulajdonképpen saját katonákról, vagy ellenséges csoportokról van-e szó, miután ruházatban alig különböznek a német katonáktól.

Róma háztetőiről látni a nehéz útegek torkolatúját

Róma, május 25. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: Szövetséges repülőketelések szerdán egész nap bombázták Róma környékét és az Örökvárosba vezető útvonalakat. Délben három vadászgép Róma belvárosa felett egészen alacsonyra szállt le a géppuskával lölte az utcákat toáfolhat, járműveket és járókelőket. A lakosságnak veszteségei voltak.
Alkonyat után, ugyanúgy, mint előző nap, most is tisztán hallható

volt a nettunói hídfőállás felől jövő ágyúdörgés. A római háztetőkről a zuhogó eső ellenére látni lehetett a nehézútegek torkolatúját, anélkül, hogy meg lehetett volna állapítani, német vagy angolszász lövegek-e azok, amelyek úgyszólván szünet nélkül tüzelnek. Ejjelétől újabb légtámadás volt a római külvárosok ellen, amelyeket előzőleg világitóörékűek tömegével világitottak ki az ellenséges repülők.

Tart a harci szünet a keleti fronton

Berlin, május 25. (Interinf) A keleti arcvonal egész területén szerdán is tartott a harci szünet.

A déli szárnynak csak néhány pontján került sor jelentéktelen helyi csatározásokra. (MTI)

A keleti arcvonal újabb eseményei

Berlin, május 25. Az interinf jelenti a keleti arcvonal helyzetéről:
A keleti arcvonal keddi eseményeiről több kiegészítő jelentés nem érkezett be.
A déli arcvonal egyes helyein a középső arcvonalszakaszon, valamint északon helyi harci cselekményekre került a sor, amelyeket az élénk német roham tevékenység idézett fel.
A német kötelékek egyes helyeken főharcállásaikat előretolták és megjavították. Számos foglyot és könnyű gyalogsági

fegyvert zsákmányoltunk. A helyzet képe nagy általánosságban változatlan.
Az alsó Dnyeszter térségében tegnap is tovább tartott szovjet részről csapatok és hadianyag odavonása.
A Szovjet nyilvánvalóan a Butortól nyugatra fekvő térségben, valamint Grigoropoltól nyugatra akarja a nagy támadás süllypontjainak egyikét kialakítani.
Egy másik süllypontképzés, mint már korábban egyszer említettük, a középső Szeretnél készült, mialatt egy harmadik szovjet erőcsoportnak láthatólag az a feladata, hogy Tarnopol—Brody szakaszától általában nyugati irányban Lemberg felé törjön előre. Hogy a bolsevista hadvezetés nagy támadását az említett

arcvonalszakaszokon egyszerre, egyidőben indítja-e meg, vagy pedig fokozatosan nyomulnak előre, az legalább részben azoknak a tárgyalásoknak a lefolyásától függ, amelyek ezidőszent folynak Moszkva, London és Washington között az Európa ellen tervezett nagy támadásról. (MTI)

ÚJ JELENSÉG A KELETI ARCVONALON: „ÁRAMVONALAS” SZOVJET-HADOSZTÁLYOK

Berlin, május 25. (NST) Sepp Clara német haditudósító mint a keleti front tavaszi harcainak új jelenségéről ír, az úgynevezett: „áramvonalas hadosztályokról”, amelyeket szovjet részről a német elszakadó mozdulatok megelőzése és elvágása céljából vetettek harcba. Ezek a külön harci alakulatok gyalogsági egységek, málna nélkül és csupán fegyverrel, lőszerrel és kenyérszákkal vannak felszerelve.
Az „áramvonalas hadosztályok” feladata, hogy lehetőleg gyorsan és észrevétlenül belopkodjanak az elfoglalt területre és ott mindenütt jelen legyenek, ahol szovjetpáncélosok bukkannak fel. A különleges alakulatok még el nem foglalt területeken, erdőkn, főútereken utakon, nagyrészt éjszaka vonulnak előre kisebb-nagyobb csoportokban. Igyekeznek mindaddig kerülni a harcbeosztást, míg nem sikerült belopniuk.
Céljuk lehetőleg a láthatatlanul való előhaladás. Ha ezek a csoportok messziről feltűnnek, az ember az első pillanatban még nem tudja, vajon tulajdonképpen saját katonákról, vagy ellenséges csoportokról van-e szó, miután ruházatban alig különböznek a német katonáktól.

HULL LEMOND?

Stockholm, május 25. (Magyar Távirati Iroda) Washingtoni diplomáciai körökben — mint a Stockholms Tidningen levelezője írja — arra számítanak, hogy Hull külügyminiszter egészségi okokból legközelebb lemond. Egy szenátor előtt Hull úgy nyilatkozott, hogy szívesen átadná hivatalát egy fiatalabb embernek, aki az ő politikáját folytatná. Aki hiszik, hogy ezt az embert Stettinban találta meg.

TEGNAP 155 REPÜLŐGÉPET VESZTETT A BRIT-AMERIKAI LÉGERŐ

Berlin, május 25. Az Interinf értesülése szerint a brit-északamerikai légerő az éjszaki 24 óra folyamán a birodalom területén és megszállt területek ellen nappali és éjszakai támadásokban, valamint Olaszország fölött legalább 155 repülőgépet veszített. Ezek közül 116 gép négymotoros bombázó volt.

A JAPÁN CSAPATOK ELFOGLALTÁK LOYANG VÁROSÁT

Tokio, május 25. (Német TI) A legelső vonalából érkezett harctéri jelentések szerint a szerdai általános támadás után Loyang a japánok kezébe került.
Tokio, május 25. (Német TI) A Domei-iroda jelentése szerint a japán csapatok szerdán közvetlenül a Loyang ellen indított roham kezdete után elfoglalták a megerősített város északi s nyugati részét. (MTI)

ELÍTÉLT REJTETGÉK ÉS BUITOGATÓK

Szeged, május 25. A szegedi rendőrség büntetőbírája Bloch Mór kereskedőt és feleségét, valamint Bloch Zsigmondot, akik keresztnév alkalmazásuknál nagymennyiségű arany és ezüst ékszert, ruhaneműt, perzsabundát, szőnyegeket rejtettek el, fejéknél kéthavi elzárásra ítélték. Az ügyben szereplő Pataki Sándor né egyenlő, Györfi Istvánt hathavi elzárásra, egy másik keresztnév: 200 pengő pénzhüveljére ítélték. Az ítélet jogerős. (MTI)

Német vélemény Churchill alsóházi beszédéről

Berlin, május 25. (Német TI) A Német TI diplomáciai munkatársa dr. Horn Siegfried írja: Mértékadó német körök véleménye szerint Churchill alsóházi beszéde semmiféle különösebb új szempontot nem tartalmaz. A beszéd elismeri egyrészt a mindenféle eszközzel dolgozó brit presszió politikáját a semlegesekkel és kis szövetségesekkel szemben, másrészt pedig az angol külpolitika teljes függőségét Moszkva kívánságaitól. Az előbbi különösen világosan bizonyítja a brit miniszterelnök a törökökről és spanyolokról szóló dicsőretekkel és szidalmazással kevert kijelentéseit, mialatt a jugoszláv, francia, olasz és görög kérdés kezelése leplezetlenül feltárja azt a közismert angol irányzatot, amely idegen dekedeket tekintet nélkül sorsukra hagyott, a zsidó plutokráta célokért. A Churchill által hevesen védelmezett Eden-féle külpo-

litika tehetetlensége a moszkvai szándékokkal szemben kifejezésre jutott Churchillnek Tiflóról és a lengyelekről mondott megjegyzéseiben. Egyáltalában szóba se kerültek már Angliának Lengyelország és Jugoszlávia irányában hangoztatott egykori szavatossági ígéretei. Minthogy Churchill maga hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióval kötött szerződés a brit politika alapja s a jövőben is az marad, ezzel ismét megerősítette hogy gyakorlatilag feladták az Atlantik Chartát, mivel ez nincs összhangban a szovjet kívánságokkal. Churchill egy szóval sem emlékeztet meg az angol szempont döntő kérdéséről, sem pedig Nagybritanniának a háború által történt meggyengüléséről, jóllehet ennek a gyengülésnek a kihatásai a beszéd leglényegesebb pontjai után következnek. (MTI)

De Gaulle meghívást kapott Londonba

A látogatás célja: Franciaország, Anglia s az Egyesült Államok közötti vitás kérdések rendezése

Lisszabon, május 25. Mint a brit hírszolgálati iroda közli, Algírban hivatalosan bejelentették, hogy De Gaulle május 23-án fogadta Duff Cooper brit nagykövetet, aki tolmácsolta neki a brit kormányk Londonba való meghívását. A ké-

sőbbi időpontban sorra kerülő látogatás célja a Franciaország, Anglia és Egyesült Államok között fennálló vitás kérdések megbeszélése. De Gaulle elvben elfogadta a meghívást. (MTI)

Álhírek Szlovákia megszállásáról

Pozsony, május 25. (Német TI) Az angol hírszolgálati iroda és a Tribune de Geneve jelentéseikben azt állították, hogy Szlovákiát megszállták a német csapatok. Az iskolákat bezárták és a német katonaság rendelkezésére bocsátották és hogy állítólag a szlovák családok a hegyek között kerestek menedéket. Ezzel kapcsolatosan a szlovák sajtóhi-

vatal jelenti, hogy ezek a hírek minden alaptól nélkülöznek. A szlovák lakosságnak ezzel az üggyel kapcsolatosan nincs szüksége semmi állásfoglalásra, mert maga győződhetett meg ezeknek a híreknek a valótlanságáról. Az egész szlovák nép bizalommal tekint az események fejleménye elé. (MTI)

Vélemény az invázióról

Berlin, május 25. (NST) Alfred Saalwächter nyugalmazott vezértengernagy, az Europapress haditengerészeti szakértője írja:
— A nagy invázió előjátéka-ként pillanatnyilag óriási légitámadás a megszállt területek és Németország közlekedési útvonalai fölött. — A tengeren azonban még semmi sem lehet látni az invázióból, legalább is a Csatornában, a Bizcaya-öbönben, vagy az Északi-tengeren nem, ho'ott nem valószínű, hogy az angolszászok csak Dél-Olaszországra és a délfancia partvidékre korlátoznák az inváziót, bár Dél-Olaszországban hosszú szünet után igen nagy anyagesata tombol.
— Mivel Eisenhower már a megszállt francia, belga és holland vidékek lakosait szabotázásra és aktív segítségére szólította fel, az invázióknak nemokára be kellene következnie. Németország mindenesetre nyugodtan várhat. Minél tovább haboznak az angolszászok és minél hosszabb ideig hangoztatják, hogy jönnek, annál kevésbé kelthetnek meglepetést és annál felkészültebben találják a németeket. A német nép a harctéren és otthon még sohasem tanúsított ilyen bizakodó nyugalmat, mint

most, az invázióra való tekintettel.
Berlin, május 25. Interinf jelenti az olaszországi arcvonalról: Az olaszországi katonai helyzet módosult, amennyiben a Thyrreni tenger partján a déli arcvonal és a nettunói hídfő között álló német köteléket a Via Aplatol északra-kele felvő magaslatokra kellett visszavonni. Ezáltal egységes és közvetlen arcvonal állt elő, amelynek eünyét és hátrányát csak a következő napok fogják megmutatni. Annylt már most meg lehet állapítani, hogy a német arcvonalnak jelentős megrövidítése következett be. A német utóvédék mindenütt nagyon is harc képeseknek bizonyultak arra, hogy a támadó amerikaiakat sakkban tartsák és ennek következtében olyan súlyos veszteségeket okoztak, hogy az amerikaiak végül is csak vonatlatlan tudták követni a német mozdulatokat. (MTI)

BADOGGIO KÖVETE A SZOVJET KORMÁNYNÁL

Amsterdam, május 25. (Német TI) Mint a brit hírszolgálati iroda jelenti, Badoglio képviselője a szovjet kormánytól való jelentkezésre megérkezett Moszkvába. (MTI)

TOKES FOTO MUVESZI KEPET KESZIT

VIGSZINHAZ
Ma 5—7 órakor az izgalmas érdokfeszítő, lebilincselő magyar repülőfilm:
Egy gép nem tért vissza!
Fősz.: Lukács Margit, Jávori Kovács, Juhász, Vértés.

CSOKONAI SZINHAZ
Előadások kezdete délután 3 óra és este fél 7 órakor.
Álmodik a sziv
eredeti csettett debemű a ó Szombaton d. u. filléres helyár
Kaméliás hölgy
p. d. u. és este
Álmodik a sziv
p. d. u. és csütörtökön este
Henschel fuvaros
p. d. u. vendégfellépéval.

HUNGARIA FILMSZINHAZ
Főgér Anal legnagyobb filmje
A harmincadik
Főszereplők: Főgér Anal, Pelsőczy Irén.
Előadások kezdete 5 és 7 óra.

ADOLFO FILMSZINHAZ
Tolnay, Szilassy, Sulyok, Mihályffy, Abonyi és Fáy a főszerepekben.
Idegen úton
Előadások: 3—5—7, vasárnap és hétfőn d. e. 11 órakor is.

K
k
A
irai
lak
vel
há
ség
kell
nok
gi
Az
dol
vény
nek
ame
áido
„T
Do
His
Ké
Debr
eányi
dei
hallg
munk
csütö
tartot
mely
volt.
király
ben U
ziumi
kurzu
Osák
Mária
tő, Lili
Joros
Erzsé
tétet i
dorné
intéze
koniss
dásdi
tézeti
gimnáz
Emilie
képző,
tanonc
la dr.
Valah
24. Mé
son elk
béleit
sebb h
legedze
honvédi
nyár, h
son és
lességét
— Fi
egyik re
Az a fo
luban c
anyagra
vont ere
A rep
halgatte
parancs
ki szava
jelent, h
anyagra
alakult
Még r
teltek el
altat
son átvit
egy négy
is a levl
semmissi
tárt és a
ket. A p

Károlyi Mihály emigráns kormánya kiszolgáltatja a magyar haza vérrel áztatott földjét — Irla egy török lap

Ankara, május 25. (Magyar Távirati Iroda) A Beyoglu című lap foglalkozik Károlyi Mihály szereplésével. Nincsen semmi új abban, hogyha egy emigrált tanácsnak a szövetéssel való együttműködéséről kell nyilatkoznia, a demokrácia bajnokának vallja magát és a jelenlegi othoni rezsim ellen foglal állást. Az azonban precedens nélkül álló dolog, amit Károlyi tesz, amikor törvénytelennek minősíti oly területeket, amelyek mindig magyarok voltak, amelyekért minden magyar életét áldozta volna és amelyek megör-

zéséért ma is életét adja. Az ország halálos ellenségeivel való együttműködést hirdeti, ez eszelen és neveléses dolog. Míg emigráns kormányok készek kockára tenni létüket és jövőjüket, amikor vitatott területeknél kellene lemondaniok. Károlyi politikai vállalkozása az egyetlen, amely anélkül, hogy kötelezve lett volna rá, szíves-örömmel kiszolgáltatja a hazának vérrel áztatott földjét. Végül hangoztatja a lap, hogy az egész magyar nép megvetéssel utasítja el Károlyi programját.

„Tisztelünk téged magyar mult, Dolgozunk érted magyar jelen, Hiszünk benned magyar jövő...”

A levanteleányvezetőtanfolyam záróünnepélye

Két héttel ezelőtt indult meg Debrecenben a második levanteleányképző tanfolyam a nagyerdei Diakonissza-intézetben, 77 hallgatóval. A hallgatók lelkes munkájának eredménye volt a csütörtök délelőtti tíz órakor megtartott ünnepélyes záróünnepély, mely a város háza dísztermében volt. Dr. Kiss József tankerületi királyi főigazgató képviselője, a tanfolyam vezetője, dr. Révész Imre református püspök és dr. Kapros László a város képviselője jelenlétében. Uhr Márton búcsúztató beszédében a magyar történelem hőslélekű asszonyait állította példaként az új vezetők elé, majd a finn testvér nemzet Lotta-vezetőnek követendő hősiességét emelte ki.

Sándor dr. tb. városi tanácsnok, dr. Vékerdi Béláné polg. isk. igazgató, dr. Versényi Klára női kereskedelmi iskolai igazgató és Zombor Zoltán dr. tanítóképző-intézet tanár, a tanfolyam előadója, dr. Révész Imre református püspök és dr. Kapros László a város képviselője jelenlétében. Uhr Márton búcsúztató beszédében a magyar történelem hőslélekű asszonyait állította példaként az új vezetők elé, majd a finn testvér nemzet Lotta-vezetőnek követendő hősiességét emelte ki.

Beszéde után az új vezetők fogadalmat tettek, majd pedig Gál Mária dr. Kokas Eszter országos vezető nevében búcsúztatta és bocsájtotta útra az új vezetőket, figyelmeztetve őket arra a mondatra, ami mellett hitet tettek: „Tisztelünk téged magyar mult, dolgozunk érted magyar jelen, hiszünk benned magyar jövő...”

A felemelő ünnepség a Himnusz elénekülésével ért véget, majd a tanfolyam résztvevői elvonultak a nemzeti zászló előtt.

Igy bombázott szét egy magyar kötelék egy szovjet „lőszer-falut”

Valahol Oroszországban, május 24. Még a szárazföldön is alaposan elkel a bekecs, a báránybőrrel bélelt bunda, mert még egy-egy erősebb hideghullám próbára teszi a legedzettebb repülőket is. De a honvédek oly mindegy, tél vagy nyár, hóvihár vagy napsütés, pontosan és becsületesen megteszi kötelességét.

fogta a botkormányt, főhadnagy volt a megfigyelő, szakaszvezető a rádióslövész, szakaszvezető a szerelőslövész. Az egyik kísérőgépen zászlós, őrmester, szakaszvezető, szakaszvezető, a harmadikon zászlós, őrmester, szakaszvezető és tizedes ült. A négy tiszt és 12 főnyi legénység már a felszállás pillanatában harci tüzben égett.

A magyar veszteség csupán az egyik gép futókerekének szétrombolása volt. De ez a gép is sikerrel ért talajt a mintászerűen elvégzett harci feladat után. Aznap este 16 magyar katona a feladat magyaros teljesítése után büszkén és boldogan hajította le a fejét...

LENGYEL KÜLDÖTTSEG MOSZKVA-BAN

Helsinki, május 25. (Német TI) Mint a moszkvai rádió jelentti, a Maratka vezetése alatt álló úgynevezett lengyel nemzeti tanács meghatalmazottját Sztalin kihallgatáson fogadta. A nemzeti tanács — mint köz tudomású — a legnagyobb ellentétben áll a londoni lengyel menekült kormánnyal. A kihallgatáson megjelent Molotov és Wanda Waszilewka, a „szovjetunióbeli lengyel hazafias szövetség” elnöke is. A moszkvai rádió kiemelt azt a szívélyes hangulatot, amelyben a beszélgetés lefolyt. (MTI)

A jósláshoz kért 20 pengőt, gumicsizmát és cipőt magukhoz vették a cigány-asszonyok

A debreceni törvényszék egyebirája legutóbb Egyeken tartott helyszíni tárgyalást Lakatos Györgyné és Farkas Piroksa cigányok ügyében, akik ellen család bűntette miatt emelt vádat a királyi ügyészség, — mert Egyeken Virág Mátyásról 20 pengőt, egy pár gumicsizmát és egy pár cipőt csalták ki jóslás ürügye alatt.

Lakatos Györgyné és Farkas Piroksa tagadta bűnösségét s mindketten azzal védekeztek, hogy Virág Mátyásnak jóslóak és az őnszántából adta nekik a pénzt és lábbeliket. Virág Mátyás ezzel szemben elmondta, hogy a két cigány nő beállított hozzá azzal, hogy jóslni akarnak, s elakarta zavarni őket, de később nem ellenzte a cigányok jóslását. Először is száz pengőt kértek, de miután nem volt, 20 pengővel is megelégedtek. Lakatos Györgyné egy poharat megfőrt vizet, majd valamit belezört és azt egy kendőn keresztüllönte forró és pezsegni kezdte. Közben jóslni kezdtek s kérék, hogy adja át a gumicsizmát és a pár cipőt, mert azokat a tanyában ki kell tenni egy sorra.

A DEBRECENI ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD KÖNYVEI

Az olvasókörönség egy része még nem szerezte meg, nem olvasta el a „Debreceni Újság” kiadóhivatala könyves-álya könyvújúságait, melyek a jobboldali írók kiűnésével, Felhívjuk a közönség figyelmét a következő könyvújúságokra:

MINDEN NAP SOK MAGYAR HONVED ELETE

forog kockán, mert még nem jelentkezett véradásra a klinikai Közegészségtani Intézetben!

Villámportré Model vezértábornagyról, akinek főparancsnoksága alatt honvédeink harcolnak

A berliniek koradélelőtti újságja, a 12 Uhr Blatt egyik legutóbbi számában első oldalán hatalmas képet közölt, amely Model-t, az újonnan kinevezett német vezértábornagyot és hadseregcsoport-parancsnokot gépkocsijában ülve előrenyomuló honvédsapatok között ábrázolta.

hadjáratban egy nadttest vezérkari főnökeként vett részt. Nyugaton az egyik támadó hadsereg törzsének főnöke volt. Onálló parancsnokként, először a Szovjetországi hadjáratban szerepel. Az oiaja beosztott pánccslos hadosztály olyan remekül verekedik, hogy a Führer már július 26-án a lovagkeresztjel tünteti ki Modelt. Pánccslos tábornok történet egyidejű kinevezéssel megbízik egy egész hadsereg vezetésével; a súlyos elhárító harcokban szerzett érdemeiért 1942 február 19-én a német véderő 74. katonájaként megkapja a tölgyfalombot. A vezérezredesi kinevezést újabb kinevezés követi: 1943 április 4-én a véderő 28. katonájaként kapja meg a kardokat. (B. P.)

Kijelölték Budapesten a zsidók által látogatható szállodákat, vendéglőket, kávéházakat, kifőzések és esspressókat

Tegnap Budapest polgármestere az illetékes érdeklépviseletek meghallgatása után kijelölte azokat a budapesti szállodákat, fogadókat, penziókat, amelyekben, illetve amelyeknek elkülönített helyiségeiben a zsidók megszállhatnak. Ugyancsak kijelölték azokat a vendéglátó üzemekeket, kávéházakat, korcsmákat, kifőzések, kávéméréseket, büffeket, esspressókat melyeket a zsidók látogathatnak, cukrászdákat ezentúl a zsidók nem látogathatnak.

hatnak. A kijelölt szállodák az Adria-szálló, (Kenyérmező-utca), Bréma-szálló (Király-utca) és a Savoy-szálló (Thököly-út), Nap fogadó (Nap-u.), Othon fogadó (Szív-u.), Pátria fogadó. Mindazon helyiségek tulajdonosai, amelyeket zsidók látogathatnak, kötelesek kirakatukban vagy ajtójukban feltűnő táblával megjelölni azt a helyiséget, melyet a zsidók igénybevehetnek, a zsidókat azonban mindenütt szigorúan el kell különíteni, sőt a lehetőség szerint külön bejáratot kell biztosítani részükre.

Nagyszabású razzia a szombathelyi gettóban

Több métermázsa élelmiszer, textilanyag és számos aranytárgy került el a zsidó családoktól

Kora reggel váratlan razzia történt a közellátási ellenőrök a szombathelyi gettóban elhelyezett zsidó családoknál. A rendezett megállapított élelmiszer feleslegét, eldugott aranytárgyakat, be nem jelentett ezüstholmiakat és elrejtett textilanyagokat foglaltak le.

lezárták, senki addig, amíg rá nem került a sor, el nem hagyhatta lakását. Az ellenőrök egy-egy rendőr kíséretében lakásról lakásra járva végezték az alapos házkutatást. A pincéitől a padlásig átkutatták a házakat, így sehol nem tudták a tiltott holmiakat elrejtetni.

A zsidók műtárgyainak felkutatásáról rendelet jelent meg

A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl a zsidók zár alá vett műtárgyainak számbavételéről és megőrzéséről. A műtárgyak számbavételére és gondozására a kormány dr. Csánki Dénest, a Szépművészeti Múzeum főigazgatóját kormánybiztossá kinevezte. A kormánybiztos feladata, hogy a zsidók vagyonáról az illetékes pénzügyigazgatóságnál tett bejelentéseket számbavegye abból a szempontból, hogy a bejelentett vagyontárgyak között van-e nemzeti művelődés és a magyar gyűjtemény-ügy szempontjából jelentős műtárgy, azután megfelelő módon ellenőrizze, hogy a zsidók a műtárgyak szempontjából eleget tettek-e bejelentési kötelezettségüknek.

A bejelentés alá eső műtárgyakat — akár a bejelentésre kötelezett személyi birtokában és őrzésében, akár pedig pénzügyi intézetben, vagy más személy őrzésében vannak — megvizsgálás és az azonosítás megállapítása céljából a kormánybiztos vagy megbízottja megtekintheti. A kormánybiztos a be nem jelentett vagy az elrejtett műtárgyak felkutatása végett, továbbá szükség esetén a zár alá vett, vagy az átszállított műtárgyak hatékonyabb megőrzése céljából más hatóság közreműködését is igénybe veheti. A kormánybiztos megkeresésére a pénzügyigazgatóság köteles a bejelentő birtokában maradó műtárgyra nézve a szoros zárat azonnal elrendelni és a zár alá vett műtárgyat vagy helyiséget lepecsételni.

Mély hatást tett a Felsőházra a Sztójay-kormány bemutatkozása

Nagy érdeklődés mellett folyt le a felsőház ülése

Hosszabb szünet után az országgyűlés felsőháza csütörtökön délelőtt ülést tartott, hogy tanúja legyen Sztójay Döme miniszterelnök és kormánya bemutatkozásának. Az ülés iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg.

Megjelent József királyi herceg, József Ferenc királyi herceg, Serédi Jusztinián hercegprímás, gróf Károlyi Gyula, valamint még igen sokan a legmagasabb rangú katonatisztek, főpapok és politikusok sorából.

Az elnöki széklet báró Perényi Zsigmond fogadta el és különböző bejelentések után általános érdeklődés közben a kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök vezetésével bevonultak a felsőház ülésébe.

A miniszterelnök nagyjából megismételte a képviselőházban tartott bemutatkozó beszédét. A felsőházi tagokra különösen mély hatást tettek azok a fejtegetések, amelyek a honvédség fontosságát hangsúlyozták, a szociális intézkedésekre vonatkoztak és amelyek a kormánynak a komoly időkhez méltó fokozott munkatempóját hangsúlyozták. Amikor Sztójay Döme miniszterelnök beszédének ahhoz a részéhez ért, amelyben Kormányzónkról emlékezett meg, a felsőház tagjai viharos lelkesedéssel ünnepezték Horthy Miklóst.

Az ülés után általános volt az a vélemény a folyosón, hogy a kormányelnök bemutatkozása az országgyűlés felsőházának tagjaira mély hatást tett.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos: a mai főispánság nem pompázást és urhatnamságot követel, hanem annál többet, keményebb munkavállalást

Bessenyei Lajos volt a főispánok szónoka a Magyar Megújulás Pártja főispáni értekezletén

Budapest, május 25. Magyar Távirati Iroda jelenti: A Magyar Megújulás Pártja törvényhozói és főispánjai első értekezletét május 25-én tartották a párt központi helyiségében. Az értekezleten megjelentek vitéz Imrédy Béla, vitéz Rátz Jenő, vitéz Jaross Andor és Kunder Antal miniszterek, a párt képviselői és a képviselőház tagjai, valamint a főispánok között dr. vitéz Bessenyei Lajos debreceni főispán is. Az értekezletet vitéz Imrédy Béla országos pártvezető nyitotta meg és meleg szavakkal üdvözölte a párt főispánjait. Az országos pártvezető hangsúlyozta azokat a nagy feladatokat, amelyek a jelenlegi helyzet a közigazgatásra és elsősorban annak vezetésére ró.

Ezután Rámsz Ferenc képviselő vitéz Imrédy Béla miniszterrel történt kinevezésével kapcsolatosan hangsúlyozza, hogy az országos pártvezető hálátlan és nehéz munkát vállalt, amelyet azonban az ő munkaszerete és magyar szíve,

valamint az egész ország közvéleménye által elismert képességei biztosan elfognak végezni. A főispánok nevében vitéz dr. Bessenyei Lajos, Debrecen sz. kir. város főispánja köszönte meg az üdvözléseket és rámutatott arra, hogy a mai főispánság nem pompázást, nem semmittevést és urhatnamságot követel, hanem annál többet, keményebb és felelősségteljesebb munkavállalást. Oláh György képviselő beszámolt vidéki tapasztalatairól, amelyeket a zsidókérdéssel kapcsolatos intézkedések terán tapasztalt és néhány gyakorlati gondolatot vetett fel.

Vitéz Jaross Andor belügyminiszter ismertette a zsidókérdést szabályozó rendelkezések eddigi hatását és válaszolt a felvetett javaslatokra. Külön kiemelte azt az elgondolást, hogy a gyógyító munkaerő gazdaságos kihasználásával a zsidó orvosi probléma megoldása is teljő alá kerül.

A Ház általánosságban elfogadta a mandátumok meghosszabbításáról szóló javaslatot

A képviselőház csütörtök délelőtt tartott ülésén tárgyalta és elfogadta általánosságban a képviselői mandátumok meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot, amelyet Sztójay Döme miniszterelnök a Ház tegnapi ülésén nyújtott be.

A Ház ülését 10 óra 10 perccor nyitotta meg Tasnádi Nagy András elnök. Az elnöki bejelentések után áttértek az országgyűlés tartamának kivételes meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Bocsány Kálmán előadó ismertette a törvényjavaslatot és annak részletes indoklását. A törvényjavaslatot illetően a képviselői körében az az általános egyhangú vélemény alakult ki, hogy a mai rendkívüli viszonyok között ennél a kérdésnél vitának nincs helye.

Az előadó beszéde után az elnök enunciatálta, hogy a törvényjavaslatához felszólalásra senki

sem jelentkezett és az igazságügyminiszter sem kíván felszólalni, így a Ház a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta. Részleteiben a bizottságok fogják tárgyalni. Az ülést ekkor háromnegyed 11 előtt az elnök félórára felfüggesztette.

EGYÉVES MANDÁTUM-HOSSZABBÍTÁS

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A képviselőház közjogi és igazságügyi bizottsága Balás Károly elnökletével csütörtökön délelőtt együttes ülést tartott, amelyen az országgyűlés tartamának kivételes meghosszabbításáról szóló kivételes törvényjavaslatot tárgyalták. Az ülésen a kormány részéről dr. Antal István igazságügyminiszter vett részt.

Bocsány Kálmán előadó ismertette a törvényjavaslatot, amely az 1939. évi június 10. napján összehívott országgyűlésnek az 1886. l. tc.

1. §-a értelmében 1944 június 9-én lejárt tartamát egy évre meghosszabbítja.

Az együttes bizottság dr. Antal István igazságügyminiszter felszólalása után a törvényjavaslatot hozzájárulással, változatlanul elfogadta.

A JAVASLAT INDOKOLÁSA

A törvényjavaslat általános indoklása rámutat arra, hogy az országgyűlés tartama 1944 június 9-én lejárt és így legkésőbb ez után a nap után új országgyűlés összehívásának és evégből új képviselőválasztások — általános választások — megtartásának szüksége állna be. Alig szorul különösebb megokolásra, hogy a mai időkben, amikor a nemzet történelme talán leg súlyosabb és az ország sorsát évszázadokra eldöntő élet-halálharcát vívja, új választások megtartása — több okból leküzdhetetlen akadályokba ütközik. Az első és leg súlyosabb ok, hogy a képviselőválasztásokra jogosult férfiak igen tekintélyes része tényleges katonai szolgálatot teljesít és így választójogát nem gyakorolhatja. Amennyiben tehát ebben az évben a választásokat megtartanák, éppen azok nem tudnák alkotmányos jogukat gyakorolni, akik a hazáért fegyverrel kezükben a legnagyobb áldozatokat hozták.

A második ok, amely miatt a választások gyakorlati lebonyolítása a legnagyobb nehézségbe ütköznék, az, hogy a háborús rendkívüli viszonyok között választási agitációnak módját adni nem lehet. Nem kétséges ugyanis, hogy már a legszűkebb keretek között megnyilvánuló választási küzdelem is alkalmas arra, hogy a nemzet figyelmét a magyarság alapvető fontosságú kérdéseitől elvonja, sőt a nemzet egyes rétegeit egymással szembeállítsa. Mind ezek olyan lehetőségek, amelyeknek elkerülésére az ország egyetemes érdekéből a mai háborús megpróbáltatások között — amikor a nemzetnek minden erő összefogó egyseben kell háborús erőfeszítéseinek szolgálatában állania, feltétlenül törekedni kell.

Igen lényeges gyakorlati akadály végül még az is, hogy a visszavont keleti és erdélyi, továbbá a délvidéki területekre vonatkozólag választási névjegyzékek még nem állanak rendelkezésre és így az említett területeken a választások gyakorlatilag eszidőszert nem volna nek lebonyolíthatók.

Az egyedüli helyes megoldásnak eszidőszert tehát olyan törvényalkotás látszik, amely az országgyűlés tartamát egy évre meghosszabbítja. Emellett a megoldás mellett aránylag rövid idő, egy év eltelté előtt, módja van az országgyűlésnek arra, hogy az országgyűlés esetleges újabb meghosszabbításának kérdését ismét szabaon mérlelje és az akkor majd fennálló helyzetet ebből a szempontból újból megfontolás alá vegye.

A KÖZVETÍTŐ ALLOMÁSOK IS SUGÁROZZÁK A RIASZTÁSOKAT

A közönség köréből megnyilvánult kívánságnak megfelelően a hó 29-én kezdődően reggel 6 órától az éjjeli műsorzárásig terjedő időben a légtartalmai riasztásokat Budapest 1-gyel egyidőben a közvetítő állomások is sugározni fogják.

A BAROSS GYÁRIPAROSOK CSOPORTJA BEOLVAD A GYÖSZ-BA

A Baross Szövetség gyárpari csoportja a Hivatalos Lapban megjelent rendelet alapján feloszlik és beolvad a kötelező érdekképviseleti szervbe, a Gyárparosok Országos Szövetségébe. A Baross-gyárparosok ennek folytán a gyárparosok országos szövetsége kebelében szintén hivatalos érdekképviseleti szerv lesz.

SZÍNHÁZ

Álmodik a szív

Ösbemutató a Csokonai színházban

Debreceni szerzők műve került először színre tegnap este a Csokonai színházban. Gayné Édy és Gábor József háromfelvonásos operettje: Álmodik a szív...

Mondjuk meg őszintén, hogy az utóbbi időben a fővárosi operetttermés sem kényesztetett el valami túlságosan bennünket. — Különösen nem — éppen nyári arányban. Mert, hogy más ne említsünk, nem mind arany, ami — Aranyárgafaléval, mégha a derék, jó Erdélyi Mihály írja is az. Igaza van tehát beleznai Unger István igazgatónak, amikor úgy gondolkozik, hogy egy kis nyári revüért nem megy a most Pestre, de még csak a szomszédok sem, amikor ilyen könnyű, lenge, feldírázó, paszományos produkció kikerülhet innen — hazulról is. És a jó „Lazsi” sem rossz, különösen ha gasztososan, ügyesen tálalják.

A pesti nyári igények nivóján nem csak a reprezentáns Erdélyi Mihály mértékéig, de még azoufelül is megültheti a magyar vidék is, mint ezt a beleznai Unger István által is kiválasztott helyi darab is bizonyítja. Gayné Édy és Gábor József darabja szinte bomba közönség-sikert aratott. Ebben persze — ismerjük el — igen nagy része van magának a színháznak is, amely sokat adott bele a magából is. Több már nem is fért volna bele...

Gayné Édy, aki eddig főként versével szerzett magának nevet, az operett-librettóval is elég szerencsésen bírkózott meg. A mesze Kíraba visz bennünket, ahol a mesés örökséghez keressünk egy mesebeli kísértényt. Bejárjuk vele Olaszországot is, ahonnan, akárcsak János vitéz, bekukkantunk Tünderországba is, de mégis csak itt hon, szép Magyarországon derülhet az ki, hogy a csempész-leány — magyar leány... A színes mesefonalat tehát hétérszázgot, meg egy regényes, rejtélyes történetet sző át s alkalmas arra, hogy attrakciókkal gazdagon tele lehessen tüzdelni. A verszetben mindenütt felcsillog a Gayné Édy költői tehetsége.

A Gábor József partitúrája is kellemes meglepetés. Az invenciózus, pattogó nyílánytól a végző fináléig leközi a figyelmet s sok szép melódia bomlik ki belőle. Azt lehet-

mondani, hogy minden száma megkapó s némelyik egyenesen frappáns a nézőeret. A második felvonásban a vízió-zene különösen hatékony.

Hogy a szövegben és a zenében is-ot reminiscenciákkal is találkozunk, ez az érzékenyebb mérlegelésnél esheli latba, de a kirobbanó hatást nem befolyásolja.

A színház bizott a darabban és méltán. Minden szereplő elemében és a helyen is volt. Német Ilonka dekoratív megjelenésével, szép hangjával dominálni tudta a színpadot. Sok tapsot, virágokat is kapott. — Turcsy Gitta soha jobban nem talált magára, mint most. Kedves, őles és közvetlen is volt. Minden ruhája pompásan festett. Fáskert Mária komikai vénája nagyszerűen érvényesült. Dalmady Géza elegáns tengerész kapitánya is nagyon tetszett. Ocsengery Aladár, Szabó Samu egyformán pazarul ontották a derít és a jókedvet. Badóczy István az operettben is egészen otthonosan érezte magát. Prózaí színész létére sem az ének, sem a tánc nem fogott ki rajta. — Deésy Jenő, Hortobágyi Artur Kálmár, Kálmán epizódfigurái egyformán kifogástalanok. Oláh György szép hangja két énekszámban is elismerésre talált. Gál Évi, az Operaház gyermek ballerínája freneikus jétszés mellett, tüzesen, plasztikusan áncolta a László csodaszép második rap-szódját. Borza Ilonka, Borza Jolán és Fehér István pedig a szintén hatásos lepke-ballettel arakak nagy sikert.

A színpadképek zavartalan illúziót kellettek. A második felvonás szükösküta, más látványosságok a Deésy Jenő sok rendezői ölete nagyon emelték az est hangulatát, amelyet Hukváry Jenő karnagy is jelentősen szolgált nemcsak figyelemmel, hanem zenekarával, hanem a sláger-számok finom hangszerelésével is.

A zsűfolt nézőtér a legmelegebben fogadta a darabot, úgyszólván áttapsolta az egész estét. A helyi szerzőket lelkes ovációban részesítették. — Babérkoszorítva lepék meg őket és sok virággal halmozták el.

A két debreceni szerző operettje úgy virult ki a Csokonai színház színpadán, mint egy pompás pünkösti róza...

A MÁV. Filharmónikus Zenekar hangversenye

A Zenekedvelők Körének ötödik bérlési hangversenye a MÁV Filharmónikus zenekari estje volt. A zenekart Cserkai Imre vezényelte. Mozart „Varázsfuvola” nyílányát, — Haydn 103. Es-dúr szimfóniáját, — Grieg I. Peer Gynt-szúvóját és Liszt „Les Preludes” szimfónikus költeményét játszották. A műsort Barloz Rákóczi-ámulója fejezte be.

A hangverseny a debreceni muzsika-kedvelő közönség számára nagy élmény volt. Első sorban azért, mert végre olyan hosszú idő után újra debreceni zenekart játszott az Arany Bika sokat tapasztalt dobogóján, a MÁV Filharmónikus Zenekar, amely annyi szép zenekari est emlékével ajándékozott meg bennünket, immár két évizred óta. Nagy volt az esemény másodsor azért, mert az együttes a különösen első felében nagyon igényes műsort olyan szépen játszotta végig. Ha a zenekar a továbbiakban is olyan egyenes vonalban fejlődik, mint amennyit május 15-én bemutatkozása óta ért, tisztult és teljesebbé, újra reménykedhetünk, — hogy Debrecennek megint lesz zenekara, mégpedig jó zenekara. Érezzük, hogy most már megtalálta eseményt a zenekar és karnapster. Cserkai Imre vezényelő pálcája alól igen szép siker virágozott ki füllünk hallatára.

Ha most már a különböző hangversenycsoportok tömegeloszása is megtalálja a megfelelő egyensúlyt, dinamizmusok kiegyenlítődik, nagy lépés lesz a művészeti kifejlődés felé. Cserkai Imre vezetésével, tudjuk, ez is hamarosan elővetkezik.

Szép és nagy közönség tapsolta végig a hangversenyt. Ezeken megismétlik az estét. A műsor és előadás megérdemli, hogy még többször legyenek. — Uj —

SZÍNHÁZI MŰSOR

- Május 25-én, csütörtök este: Álmodik a szív. A. (33) bérlés.
- Május 26-án péntek este: Álmodik a szív. B. (33) bérlés.
- Május 27-én, szombat este: Álmodik a szív. C. (33) bérlés.
- Május 27-én, szombat délután. Kaméliás hölgy. Fülléres helyárák.
- Május 28-án, vasárnap délután Álmodik a szív. Rendes helyárák.
- Május 28-án, vasárnap este: Álmodik a szív. Bérlés színet.
- Május 29-én, hétfőn délután Álmodik a szív. Rendes helyárák.
- Május 29-én, hétfő este: Álmodik a szív. Bérlés színet.
- Május 30-án, kedd este: Csárdás-tűnkás előadás.
- Május 31-én szerda este: Henschel uvaros. Bérlés színet.
- Június 1-én csütörtök este: Henschel uvaros. Bérlés színet.
- Június 2-án péntek este: Csárdás-tűnkás előadás.

Milyen eljárást kell követnie a házcsoport szükség-óvóhelyet építtetőknek?

Kölesünt folyósítanak az építkezésekre. — A jövedelemadó bevallásban kiadásba lehet helyezni a hozzájárulási összeget

14 kérdés — 14 felelet

A házcsoport szükségóvóhelyek építésének elrendelése több esetben adott félreértésekre okot és ezeknek a félreértésekre kiküszöbölésére fel kerestük Kalenda Lóránt műszaki tanácsnokot, aki az egyes kérdésekre a következő felvilágosítást adta:

1. Az építési vállalat által bemutatott költségvetés felül léte vizsgálva, hogy az abban felhasználni szándékolt anyag mérete, mennyisége, minősége megfelel-e az előírt tervnek és a felszámított árak megfelelnek-e a megállapított áraknak?

2. Ki fogja ellenőrizni az építést, hogy valóban a költségvetésben felszámított anyag van beépítve és úgy beépítve, ahogy azt a tervezetben előírták?

3. Mennyiben van emberi számítás szerint lehetőség arra, hogy a tervezett óvóhely meg is felel a hozzáfűzött reményeknek?

4. Mikorra remélhető, hogy az óvóhely készen lesz?

5. A háztulajdonos, aki az óvóhelyet építteti, hogyan és miután juthat hozzá az egyes házcsoportba tartozó háztulajdonos által fizetendő megállapított, vagy fellebbezés után megállapított százalékszerű összeghez?

6. Az óvóhelyet építtető háztulajdonos mikor mennyi előleget tartozik fizetni a vállalkozónak?

7. Hírlik, hogy az építési költségekre kölcsönt is lehet kapni, hol, mikor és kitől lehet ezt kérni?

8. Arról is beszélnek, hogy az óvóhelyet építtető háztulajdonos bizonyos adóelengedésben részesül, mennyiben felel meg a valóságnak?

9. A szükségóvóhely építési költségét a jövedelemadó bevallásban kiadásba el lehet-e számolni?

10. Mivel sokan megalapozták a hozzájárulási százalékot, tartozik-e a háztulajdonos a fellebbezés elintézésé előtt, illetve az összes jogerőre emelkedése előtt előleget fizetni és ha igen, mennyit?

— A kifizetést függetlenül a fellebbezéstől teljesíteni kell, mert a fellebbezésnek halasztó hatálya nincs. A túlfizetés a fellebbezés elbírálása után visszafizetendő.

11. Sokan nincsenek abban a helyzetben, hogy a hozzájárulási kulcs szerinti összeget egyszerre megfizessék, kaphatnak-e ezek kölcsönt és ha igen hol és milyen módon?

— Igen, éppen úgy, mint az építészre kötelezettek.

12. Azok, akik hozzájárulási költséget fizetnek, tartoznak-e az építés teljes befejezése előtt fizetni, ha igen, mennyit?

— Általában itt is az az irány-

adó, hogy a munka előrehaladása arányában szokás fizetni és ez a hozzájárulásra kötelezettek is vonatkozik.

13. A hozzájárulásra kötelezettek részesülnek-e adókedvezményben és a hozzájárulási összeg a jövedelemadó bevallásba kiadásba elszámolható-e?

— 50 százalékos házadókedvezményben részesülhet, ha a szigorú előírásoknak megfelelően készül az óvóhely. Jövedelmi adó bevallásában azt kiadásba helyezheti, ha házadókedvezményre igényt nem tart.

14. Ha a hozzájárulási összeget fizetőket, az óvóhely használatba vétele előtt bombázamadási származó kár éri saját épületeikben, tartozik-e megfizetni a hozzájárulási költséget?

— Ez találos kérdés! Rendelkezés még nincs rá.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos felvilágosítása alapján olvasóközönségünk tisztaképet nyerhet arról, hogy a házcsoport szükségóvóhelyek építésénél, illetve építtetésénél milyen eljárást kell követniük és milyen kedvezményekre tarthatnak igényt az építtetők és a hozzájárulásra kötelezettek.

MEGNYILT a vármegyeházán az antibolsevista kiállítás

A bolsevisták 25 éves uralmuk alatt nemesak a vezetőréteget irtották ki, hanem a munkásokat és parasztokat is halomra gyilkolták

Gombás Kálmán miniszteri titkár, az antibolsevista kiállítást eddig 13 nagy vidéki városban rendezte meg gazdag anyaggal, nagy szokertelemmel. A kiállítás most eljutott Debrecenbe is és vármegyeházi dísztermében csütörtökön délelőtt ünnepélyesen nyitották meg.

A vármegyeháza dísztermét zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők. Halóságok, testületek, társadalmi egyesületek, politikai pártok egyaránt képviseltetik magukat a megnyitáson és nagy számban megjelentek a debreceni munkások is, hogy a kiállított anyagból tiszta képet nyerjenek abból, amit a szovjet propaganda éveken keresztül parádés módon hirdettek, amelyről a magyar honvédek, akik kint jártak már személyesen meggyőződtek — hogy nem más, mint porhintés a világ szemébe.

A megnyitás

A kiállítás megnyitását elsőként a kiállítás megrendezője, Gombás Kálmán szövegezte a megjelenteknek, aki hangoztatta: hogyha a kiállítás anyagát nézzük, akár Magyarország, — spanyolországi vagy más vonatkozásban, megállapíthatjuk, hogy ennek megrendezése szükséges volt, kellett, hogy megmutassa a magyarságnak, milyen közel volt a veszély határainkhoz. Mikor a kiállítást ide elhoztuk, célunk az volt, hogy megmutassuk a debreceni közönségnek is, mit jelent a bolsevizmus.

— Első pillanatban megláthatjuk — folytatta Gombás Kálmán —, hogy a bolsevista vezetők valamennyien a sárگا csillag viselésére kötelezettekkel kerülnek ki, akik ellen az új kormányzat meghozta a megtorló intézkedéseket. A magyarság tehát ne sajnálja a zsidókat. Emlékezzünk a közelmúlt napokra, mikor fel kellett oszlatni a Paraszt- és egyéb pártokat, mert valamennyi a bolsevista rendszer szálláscsinálója volt. Valamennyi család volt, házájárulás.

— Nem igaz, hogy a bolsevista

rendszer jobb, mint más. Annak idején a parlamenti akasztófának a magyar munkások is ott függtek. Ha megnézzük alaposan a bolsevista rendszert, az nemesak a vezető réteget akarta kiirtani, hanem azt hangoztatták, hogy a parasztságot sem ártana megirtani. A szovjet nem ismer középútat, mindegy, hogy milyen társadalmi rétegből kerülnek ki azok, akik ellenszögölnek hatalmi törekvésének.

— Ezért kell ma felsorakozni a zsidó alá, harcolni és dolgozni — mert csak ez meheti meg bennünket. Végül kell vetni a szociálpolitikának és fel kell világosítani minden ismerősünket, hogy a bolsevizmus nem hozhat jobb sorsot.

— De nem szabad úgy beállítani a munkáságot sem, hogy az a szociáldemokráciának és kommunizmusnak mind híve. En magam is munkásszülő gyermekem vagyok s megcáfolom ezt. Igaz, a munkásságot könnyen lehet befolyásolni, de éppen ezért kell a munkáságnak megfelelő társadalmi és szociális jólétet teremteni.

— Egyetlen hatásos eszköz csak az lesz a bolsevizmus ellen — fejezte be beszédét Gombás Kálmán —, ha a magyar társadalom megtárlja egymás kezét és közös erővel minden fronton azon dolgozik, hogy az ország megmeneküljön a bolsevizmus pusztításai elől. Ma a kormányzati rendszerbe olyan férfiak kerültek be, akik elszánt hittel és akaratlaltal végzik munkájukat és megvan bennük az előkéltség, — hogy az elnyomott társadalmi rétegeket felemeljék.

A magyarság előtt a bolsevista világszemlélet mindig ellenséges volt

Az antibolsevista kiállítást vitéz dr. Bessenyei Lajos főispán távollétében vitéz Szegedy Gyula, a Világítási Vállalat vezérigazgatója nyitotta meg.

Meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket és a kiállítás mearendé-

zöt, majd hangoztatta, hogy a keresztény és nemzeti alapon álló magyarság előtt a bolsevista világszemlélet mindig ellenséges volt, azonban ennek csak egy kis töredéke harcolt tudatos fegyverrel, szóval és tóllal a bolsevizmus ellen, míg a nagyobb része nem ismerte fel a veszélyt és közönnnyel viseltetett iránta.

— Azért üdvözöljük örömmel a megindult felvilágosító propagandát, mert ez minden jóérezsű magyar embernek felnyitja szemét, rádobdönti a való nagy veszélyre, kiveteli a közönnnyből a fegyvert ragadtat vele, hogy harcoljon a világot megtévesztő és szociális jólétet igéző bolsevizmus ellen nemcsak a saját jól fel fogott érdekében, hanem gyermekei, unokái tisztességes megélhetésének és jövőbeni boldogságának biztosításáért.

— A miniszterelnök úr a következőket mondotta: A bolsevizmus elleni küzdelem minden erővel való folytatása a mi számunkra az egyetlen lehetséges reálpolitika. — Mert itt a lét és nemlét kérdéséről van szó.

— Az irány meg van szabva, ezen az úton tovább csak előre. — Ezen az úton nemesak azért kell haladnunk, mert ezt a Miniszterelnök úr így jelölte meg, hanem azért mert nekünk az öregedőknek frissen emlékeztetünkben van 1919 március 20, amikor a gyűlötfogházban ülő Kun (Kohn) Bélához mentek a szociáldemokraták és megszerveztették a hírhedt szociáldemokratákommunista egységkormányt és a hatalmat Kun Béla kezébe tették le. A magántulajdon megszűnt és minden a tanácsköztársaságé lett. Megkezdődött a kommunista rémuralom,

melynek részletei közismeretek. Mi, akik ezt átéltük soha el nem felejtjük, pedig Debrecenben ez az Isten csapás alig egy hónapig tartott. Mint az 1914-es világháborút végigküzdött katonát, de nem csak engem, hanem nagyon sokakat szegényen fogott el és kicsordult szemükből a könny: hát idáig jutottunk a Galiciában, a volhynai mocsarak között a Doberdó környeteig, a szerb hegyekben olyan hősiessé és dicsőségesen harcoló magyar katonák — hogy nem tudtuk hazánkat, vallásunkat, asszonyainkat s gyermekeinket megvédelmezni a vörös rémuralomtól! Hát mi volt Budapesten március 21-től augusztus 2-ig. A sok ártatlan magyar vér kiontását már elfelejtettük? Ujból kacérkodunk a vörös rémmel?

— Ebredj magyar testvérem, ne higgyél a világmítosz maszlagoknak, a szirén hangoknak. A recept maradt a régi, tarkolövés, Szibéria, csak időkérdés, ki előbb, ki utóbb, de mindegyikünkre ez a sors várna — elpusztulnánk. A kérgestenyérű magyarok számkivetésben és robotmunkában a hidegben és az obombányákban Szibériában pusztulnának el, mi a többiek pedig itt kapnánk meg ki a tarkolövést, ki az akasztást, ki a válogatott kínzó hályát, a tömegsirt. Nem tanultunk a finnek, lettek, esztek, litvánok, lengyelek és spanyolok példájából?

— Inkább pusztulunk el mindannyian becsülettel a harc mezéjén, mint becstelenséggel orgyilkosok kezébe idehaza. Örömmel üdvözöljük az illusztris rendezőgárdát élükön Gombás Kálmán miniszteri titkárt s mindent elkövetünk, hogy ezt a szeméző, oktató és felvilágosító kiállítást minél többen nézzék meg.

A nemzeti jövedelem 20 százalékán kellett osztzkodnia a magyar népnek

Vitéz Szegedy Gyula vezérigazgató nagy tetszéssel fogadott megnyitói beszédét után dr. Szabó Sándor orvos, a Magyar Nemzeti Munka Központ nevében szólalt fel. Beszédében hangoztatta, hogy az antibolsevista propagandának egyik eszköze ez a kiállítás. Erre még ebben a főszyókeres magyar városban is szükség volt, mert a munkásságot idegen fajhoz tartozó zsidók tartották kezükben és megfertőzték a szociális gondolkodásukat.

Rámutatott arra, hogy a nemzeti jövedelem közel 80 százaléka alig 150—200 ezer ember kezébe jutott, míg az ország többi lakosságának alig 20 százalékán kellett osztzkodnia. De így volt ez a világ-

háború előtt is. A jövedelemnek ez az aránytalan elosztása nagymértékben alkalmas volt arra, hogy a nemzet kismimizett millióiban elégedetlenséget váltson ki.

— Mi maroknyi magyarok nem engedhetjük meg magunknak azt a luxust, hogy osztályokra tagozódjunk és a különböző osztályok élesen szembe álljanak egymással. A vörös hősereg határainkon áll és minden körben egyelével fenyeget bennünket. Ebben az élet-halál harcban csak úgy állhatjuk meg helyünket, ha mindenki átérzi ennek a harcoknak jelentőségét. Nekünk csak győzni, vagy meghalni lehet — fejezte be beszédét dr. Szabó Sándor.

Mindent elpusztított a bolsevizmus, amit az emberi kultúra alkotott

A beszédek elhangzása után a megjelentek végignézték a kiállítás anyagát. Az egyik táblán Kun Bélával az élen azoknak a zsidóknak képeit fedezték fel, akik Magyarországon rémuralmat teremtettek. Erről tanusodnak a tömeges akasztások, ami a rémuralmat hírhedtítette. A másik tábla arról tanusodk, hogy Sztalin az egész Európát akarja bolsevizálni. 1918-tól kezdve Németországban, Görögországban, Bulgáriában, Jugoszláviában, Magyarországon, Olaszországban, Spanyolországban, a Balti államokban szított forradalmat. Elrettentő képeket közöl a kiállítás az esztországi, lettországi, litvániai, lengyelországi tömegmészárlásokról, a spanyolországi vérengzésekről.

A képek tanusodnak a GPU válogatott kínzóeszközairől, amely ezt a rendszert még ma is fenntartja.

A kiállítást június 4-ig mindennap reggel 9 órától este 7 óráig lehet megtekinteni 50 filléres beépődji mellett. A tiszta bevétel a kiállítás rendezésére fordítja. A háziüzemek munkásai egy csoportban jelentkeznek úgy este 7—10-ig is megtekinthető a kiállítás.

Meddig kell teljesíteni a riasztó ügyeleti szolgálatot?

A riasztóügyeleti szolgálatban többen a Légóllalmi Ligához fordulnak az iránt, hogy az reggeli 4 óráig avagy hat óráig teljesítendő? A Légóllalmi Liga a házparancsnokokat, a lakókat értesíti, hogy a riasztó ügyeleti szolgálat es el 10 órától másnap reggeli 6 óráig teljesítendő és a házparancsnokok által így osztandó be a szolgálat. Az első éjszaka tartama van es-teli 10 órától reggeli 4 óráig.



HIREK

GYÓGYSZERTÁRAK EJFJLI SZOLGÁLATA

„Kigyó” Dr. Mihailovics J. Piac-n. 31. Telefon: 30 95. — „Tisza” Jónap Adár, Péterfia-utca 61. Telefon: 24-52. — „Csillag” Beke Barna, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. — Isteni Gundviseles Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki-utca sarok. Telefon: 32-81. — Mátyás Király Papp Gyula, Nyilastelep, Vamospércsi-út 16. Telefon: 32-01.

FELHÍVJUK OLVASÓINK szíves figyelmét, hogy apróhirdetéseit köznap 6 óráig, vasárnap lapunk számára este 8 óráig adja fel. Ezen időn túl feladott apróhirdetéseket csak a következő lapszámunkban közölhetjük.

Koldus pénz...

En már nagyon szegény vagyok, Neked sok pénzt nem adhatok, Nem mint a gögös nagy-urad, Ki reggelig nótát húzat.

En csak szívért szívét kérek, En csak igaz csókot mérek. Szeretni, feledni tudok, En meséket nem hazudok.

En minden fillérért vérzek, En minden fillért megézek. Nem mint a gögös nagy-urad, Ki százsz bankókat mutat.

Nagy úr, de koldus a pénze, Es te is koldus vagy érte. Nyomorult koldusok vagytok — Hitványok — szemeten kapotok.

Kovács András

— Az Árpád-téri egyházközség közli, hogy pünkösdkor mindkét napon a délutáni istentisztelet nem 8, hanem 5 órakor lesz.

— Katolikusok és reformátusok közös búcsúja Tamásfalván. A „Székely Nép” riportot ír arról a búcsúról, amelyet a székelyföldi Tamásfalván rendeznek meg minden évben, s amelyen katolikusok és reformátusok egyaránt részt vesznek. A két felekezet tagjai békés egyetértésben, mindig közösen ünneplik a búcsú napját.

— Pályázati hirdetmény utász-szeri tisztviselési létszám kiegészítésére. A m. kir. honvédelmi miniszter a honvédség hivatásos állományú utász-szeri tisztviselési létszámának kiegészítésére pályázatot hirdet. Pályázhatnak — lehetőleg műszaki csapattól származó — tartalékos tisztok és e tekintetben alkalmas karpaszományosok. Részleteket az 1944. évi 14. számú honvédségi közlönyben közzétett 75.000—eln. 1. m.—1944 számú közzététel tartalmaz.

— Konyhakerti palánták, nyárikáposzta, télkáposzta, karaláb, karfiol kis- és nagytételben kaphatók. Városi kertészet, Nagyerdő 15. sz.

— Meghalt a vonaton egy 104 éves asszony. A szombathelyi vasúti állomáson kerezztül sok zsidó család utazott Nagykanizsáról Sopron felé. Az állomáson hosszabb ideig tartózkodott a zsidók vonata. A szerelvényen ez idő alatt három asszony halt meg. Mind a három „matuzsálemi” kort ért meg. A legidősebb, 104 éves volt, végegyengülésben halt meg. A legfiatalabb túlélte a 90. életét: ennek a halálát szívgyengeség okozta. A harmadik, akit tüdőgyulladás ölt meg, 102 éves volt. Mind a három asszonyt Szombathelyen temették el.

Uj regény közzétételét kezdimeg vasárnap a Debreceni Ujság-Hajdúföld

A Debreceni Ujság-Hajdúföld vasárnapi számában új folytatásos regény közzétételét kezdi meg, amelyre máris felhívjuk olvasóink figyelmét. Szerzője egy orosz író, Nikolajev Péter, aki a bolsevizmus szörnyű pusztításait tárja fel színes sorokban, megrázó képekben. „Pa-

rasztok a sarló és kalapács árnyékában” a regény címe.

A regényt képekkel illusztrálva nyújtjuk olvasóinknak. Az érdekes és igen értékes regényt Gaal Olga fordította magyarra.

A folytatásos regény első számát vasárnapi, pünkösd számában közli a Debreceni Ujság-Hajdúföld.



— Felvétel a rendőrszemélyzet állományába. A m. kir. rendőrség őrszemélyzet állományában beállott hiányok pótlására június 6-án Debrecenben, a rendőrkapitányság épületében rendőrsorozás lesz. Rendőri felvételre pályázhat az a férfi, aki a 21. évét már betöltötte, de a 26. évét még nem haladta túl, nőknél, tökéletesen erős testalkatú, legalább 170 cm. magas, katonai kiképzésben részesült, büntetlen előéletű, magyar állampolgár.

— Szatmárnémetiben etárolták a megszünt zsidó üzletek cégtábláit. Szatmáron a polgármester rendeletére eltávolították valamennyi bezárt zsidó üzlet cégtábláját. Szinte varázsütésre változtatta meg ez az intézkedés az egész város képét, amennyiben szinte teljesen eltűntek az idegen hangzású nevek.

— Egy hét alatt háromszor ítélték a bíróság egy derecskei kereskedősegedét felett. Most tárgyalta a debreceni törvényszék Csetreki József derecskei kereskedősegednek azt az árdragítási ügyét, mely miatt egyhónapi fogságra ítélt. Csetreki ezzel már harmadszor ítélik el a héten, amennyiben a derecskei járásbíró szintén árdragításért egy hónapra, a debreceni törvényszék pedig egy betöréssel kapcsolatban nyolc hónapra ítélté el.

Az elegáns közönség

a prima kész kabátot, pompás kalapot, finom ballonkabátokat és nyakkendőket Kiss divat-áruüzletéből vásárolja. Ferencz József-út 16. Alföldi-palota

— Angolszász repülő felgyújtottak egy nyíregyházi tanyát. Május huszadikán éjjel angol zavarógépek gyújtólápokat dobtak egy nyíregyházi tanyára. — Takács Mihály, a gazda zavarógépek után nem kutatta át a tanyát és így történt meg, hogy a fellobbant lapok leégették az épületeket. A tanyai lakosság légitámadás után nézve át gondosan házatáját.

— Éles bombavetőgyakorlat a Hortobágyon. A katonai légi alakulatok a Hortobágy pusztán a bombavető gyakorlatok céljaira kijelölt területen június 1-től kezdődőleg további intézkedések minden nap 9 órától 24 óráig éles bombavető gyakorlatot tartanak. A bombavető gyakorlatok tartama alatt a bombavető gyakorlótérre belépni, vagy oda állatokat behajtani tilos.

— Halálos szerencsétlenség csónakázás közben. Mészáros József 17 éves bicseki születésű budapesti lakos és Erős János, mindketten a szabadkai vasúti tanfolyam hallgatói, a palicsi tavon csónakáztak. A hirtelen keletkezett vihar elől a partra igyekeztek, de útközben a csónak felfordult. Mészáros elmerült a vízben, társa a csónakba kapaszkodva várta a mentőt. Mészáros holttestét még nem került elő.

C SALÁDI ÉRTESTŐ

— Esküvő. Molnár Irma és Czibere Miklós f. hó. 27-én déli 12 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban, melyre ismerőseiket szeretettel meghívják.

— Megszüntették az eljárást Buna Jenő MÁV segédtisztje szemben. A debreceni vasútnál a múltban több lopás történt és ezzel kapcsolatban eljárást indítottak Buna Jenő MÁV segédtisztje, Veresgyházi Tamás-utca 24. szám alatti lakos ellen. Műtán a főtárgyaláson beigazolást nyert, hogy Buna Jenőnek a lopásban semmi része sem volt, a királyi ügyész vádat ejtett vele szemben és a törvényszék megszüntette elene az eljárást.

— Gumi — boglárkából. A lengyel fő kormányzóságban sikeres kísérleteket folytattak, hogy gumit boglárkából állítsanak elő. A svédek, mivel Svédországban gumihány van, ennek a módszernek továbbfejlesztésére Dél-Svédországban boglárkaültetvényeket létesítettek.

— B. Márlássy Magda táncintézetében 20-án diáktanfolyam kezdődik kezdők részére. Péterfia 30.

— DHV autóbussz hirdmény. A kettős ünnepekre való tekintettel 1944 május 27-én a Debrecen-Bika-szállótól 15.35-kor Fődesre és 1944 május hó 30-án Fődesről 6 órakor induló autóbusszjára nem közlekednek. Debreceni Helyi Vasút r.-t. Üzletigazgatósága.

— Fejbeütötték a kerékpártolvajt. A debreceni törvényszék most tárgyalta Sain István 32 éves hajdúszováti napszámos bűnügyét, aki ellopta Hajdúszováton a bezárt műhelyből J. Kiss Gábor kerékpárját. A tárgyaláson a vádlott és sértett vallomásaiból kiderült, hogy J. Kiss Gábor amikor észrevette a tolvást, 300 méteren át üldözte a tolvajt és a sötétben bottal fejbeütötte. Sain, aki ittasságával védekezett, háromhavi fogházbüntetést kapott.

— Egy nő üldözőbe vette és elfogta a besurranó tolvajt. Rózsa Veronika szatmári lakos észrevette, hogy az udvarra kített fehérneműjét egy cigány mustérálgatja, majd megemelt egy paplant és elfut. A lány utána vetette magát és elfogva a tolvajt, átadta a rendőrségnek.

— Minden hazafias kereskedőnél kaphat revülóbélyegyet.

— Elsikkasztotta a cipőjavításra felvett előleget. Görög Sándor hajdúbüszörményi cipész a törvényszék sikkasztás vétsége miatt vonta felelősségre, mert Hajdúbüszörményben csizma- és cipőjavításra többektől vett fel előleget, de a munkát nem végezte el és a pénzt többszöri felszólításra sem adta vissza. A törvényszék megállapította bűnöségét és egyhónapi fogházbüntetésre ítélté.

Hatvan napi elzárásra ítélte a debreceni rendőrség a besztercei főrabbi leányát és udvarlóját

A debreceni rendőrség szerdán fogta el Sindler Ernő kolozsvári zsidó műszerész tanult, aki a gettó elől Nagyváradra szökött és ott a zs. nagógában egy Papp István nevű zsidó személyazonosságú lapot és rendőrségi kijelentőlapot szerzett be 100 pengőért, majd Debrecenbe jött, itt a Domb-utca 1. sz. házban vett ki magának lakást és Fülöp Lajos műszerésznel kapott állást Papp István néven. Sinder ellen a rendőrség kezdetben sárgacsillog nemvelése és tiltott utazás miatt indított eljárást és ennek során a fajgyalázás gyanúja is felmerült, mert a fiatal zsidó fű bejárta a Turul szállodába, hol mindig Kisó Zsuzsanna társaságát kereste.

A fajgyalázásban nyomozva a rendőrség megállapította, hogy a magát Kisó Zsuzsannának bejelentő leány nem más, mint Spitz Mayer besztercei főrabbi Gitta nevű leánya és így fajgyalázás nem is történhetett. Spitz Gitta kikérdezése során elmondotta, hogy nem szeretett volna gettóba kerülni. Beszter-

cér talált egy OTI és egy rendőrségi kijelentőlapot, amely Kisó Zsuzsanna nevére volt kiállítva. Ezekkel az okmányokkal és megfelelő pénzzel felszerelve útnak indult és Nagyváradra utazott. Váradon azonban égett talpa alatt a talaj és Debrecenbe szülő vasúti jegyet váltott. A vonaton ismerkedett meg Sinder Ernővel, aki Papp István néven mutatkozott be. Egymás előtti faji hovátartozandóságukat nem tárták fel, de egyáltalán nem ellenkeztek, hogy Sinder fel járjon hozzá a szállodába, mert nagyon egyedül érezte magát.

A rendőrség, mint kihágási bíróság mindkettőjüket csütörtökön vonta felelősségre a sárga csillag nemvelése, tiltott utazás és hamis okmányok felhasználása miatt. Műtán a rendőrbíró előtt is beismerő vallomást tettek 60—60 napi elzárásra ítélték őket és az internálási eljárást is megindították ellenük. Előző függetlenül a bűnügyi eljárást is folyamatba tették.



— Nemzeti ünneppé kívánják tenni június 27-ét. Hétszázötven esztendő óta emlékezik meg minden évben június 27-én a magyar nép legnépszerűbb királyának, Szent Lászlónak fennkötött emlékére. Az Országos László Király Emlékbizottság ez évben László király-emlékét rendezés június 27-ét nemzeti ünneppé akarja nyilvánítani.

— Elgazdolt a vonat a miskolci pályaudvaron egy egri személfőorvost. Halálos végű szerencsétlenség történt a miskolci pályaudvaron. Balás Guidó dr.-t az egyik legkiválóbb magyar személfőorvos halálra gázolt egy gyorsvonaton. A kiváló orvos a helyszínen kiszervezett. Halála az egész magyar orvosi karnak nagy vesztesége.

— Két levante lefűlt egy zsidó munkaszolgálatost, aki egy zsidó nőt akart megszöktetni. Csepey Jenő és Csepey László szatmári levanték lefűlték Krausz László zsidó munkaszolgálatost, aki egy zsidó lányt akart megszöktetni a gettóból. A leányzöktetés „hőset” a rendőrség vette őrizetbe és indította meg ellene az eljárást.

— Orkán Orosházán. Orosházán hatalmas, orkánzerű szél dühöngött, amelyeket szakított fel és kényelmet döntött le, úgyhogy a lakosság tetemes károkat szenvedett. A községi elöljáróság felhívására a kárt szenvedettek mintegy 35.000 cserépré adtak be igénylést.

— Nyári gyorsítótanfolyam. Gépírótanfolyam kezdődik dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában (Batthyányi-u. 1.) Vidékieknek vasútkedvezmény. — Debreceni tank. ker. főigazgatói eng. száma: 6475/1942.

— A zsidó orvosok műszereit fiatal, keresztény és bombakárosult orvosoknak akarják juttatni. A kecskeméti és pestmegyei orvosi kamara legutóbbi választmányi ülésén a zsidó orvosok kérdésével foglalkozott. A választmány egyhangúlag elfogadta azt a javaslatot, hogy a fiatalabb orvosnemzedék működésének biztosítása érdekében kérja az Országos Orvosi Kamarát, hogy a törlendő zsidó orvosok felszerelésére zárlatot rendeljen el, melyből azután megtérítés ellenében a kezdő és bombakárosult orvosok felszerelésüket beszereshetnék.

ZSIDÓVAGYON REJTEGETÉSÉRT TIZ NAPI ELZÁRÁSRA ÍTÉLTÉK SCHÖN SANDOR KESZTYÜST

A debreceni rendőrség mint kihágási bíróság most ítélkezett Schön Sándor kesztyűs felett, aki ellen azért indították meg az eljárást, mert egy hatalmas börtöndben egyik Honvéd utcai ismerőséhez 3000 pengő értékű kötött és gumiar. tet be azzai, hogy pár nap múlva ére meggy. Schön azonban nem ment érte a börtöndért és azt beszozlátatták a rendőrségen. A kihágási bíróság Schön Sándor zsidóvagyron rejtegetésért, tíz napi elzárásra ítélte és ezzel egyidőben megindította ellene az internálási eljárást.

— Nyíregyházán minden hőslahal hírére megszólalnak a templomok harangjai. Dudás Miklós püspök tervét valósították meg Nyíregyházán akkor, amikor elrendelték, hogy ha nyíregyházi hősihalottokról értesítés jön, akkor a város valamennyi felekezetének valamennyi templomában megszólalnak a harangok.

— HÉT FÓN DÉLBEN új olvashatja a részletes helyi sporteseményeket a Tiszántúli Déli Hírlapban.

— Kivégezték a tábort posta megdézsmálóját. A bécsi külföldi bíróság halálra ítélte Kirbes Anna 45 éves bécsi lakost, aki az egyik bécsi postahivatalban több csomagot eltulajdonított és azok tartalmát a feketepiacon értékesítette. A megdézsmált csomagok jórészt katonáknak szánt és tábort postán továbbított küldemények voltak, amit a bíróság súlyosbító körülményként mérlegelt.

— Akarsz repülni? Azonnal jelentkezsz Debreceni Repülő Club városi irodájában, a Gambrius-átjáróban.

— Teljes felszereléssel vízbe ugrott egy csendőr, hogy megmentsen egy kislit. Batta Béla tiszadadi csendőrmester járőrszolgálat közben észrevette, hogy az egyik, kétméter mély vízzel telt vályogvető gödörbe jötték közben beleesett Nyakó András négyéves kislit. Batta bár nem tudott úszni, teljes felszereléssel a gödörbe ugrott és az utolsó pillanatban mentette meg a gyermek életét.

Gyászrovat

Törös Károly halála. Széles körben feltett mély részvétet a hír, hogy id. Törös Károly ny. népkolcai felügyelő, igazgató-tanító, presbíter 64 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután fél 4 órakor lesz a Kőztemető díszravatalozójából. — A Homokkerében, ahol tevékeny szerepet vitt, mozgalom indult meg, hogy a koszorúkra és virágokra szánt összegből a Szeretetszövetségnél egy "Törös Károly-ágyalapríványt" létesítsenek. — A megváltásokat és adományokat a homokkereti Lelkészi Hivatalba kell befizetni.

Amal Árpád 3 hónapos korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 5 órakor lesz a Kőztemető II-4 számú ravatalozó terméből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos szülei, nagyszülei, unokatestvérei, keresztszülei, nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Munkás utca 15. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Ötvös Gábor 11 hónapos korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Kőztemető II-4 számú ravatalozó terméből, a róm. kat. egyház szertartása szerint. Halálát szüleine kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Rudolf utca 42. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Kovács Lúkács Péter 74 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Kőztemető ravatalozó terméből, a gör. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Gazdasági Akadémia. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Molnár Józsefné, Kovács Judánna 66 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Kőztemető díszravatalozó terméből, ref. szertartás szerint. Lakás: Diadal utca 15. Dankó temetkezés.

Kardos Istvánné, Komán Ilona 72 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 5 órakor lesz a Kőztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Vasvári Pál utca 17. Temetését Bartha vállalata végzi.

Szabadka új főispánjának beiktatása. Csütörtökön délelőtt iktatták be méltóságába Vojnits Gyulát, Szabadka város új főispánját. A kormányt Kádár Levente államtitkár képviselte.

Több százezer pengő értékű textil, szőnyegek és platinarúdakat kerültek elő egy zsidó házaspár lakásából. A budapesti főkapitányság bizalmas feljelentés alapján kiszállt Barla Imréné Károly király-úti lakására és a lakás egyik elrejtett helyén több százezer pengő értékű textil, szőnyeget és platinarúdakat találtak. A zsidó asszony és férje ellen eljárás indult.

A Zrínyi-csoport nyelvészeti és pedagógiai szakosztálya ma, pénteken délután 5 óra körül ülést tartott a szakosztályvezető akadályoztatása miatt nem tartja meg.

Flaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjük repülőbéllyeget.

A MÁV műhely személyzete a sebesült katonáért. A MÁV műhely személyzete a Vöröskereszt felhívására, dr. Génessy Sándor műhelyfőnökkel az élen ismét, mint oly sokszor, feltárta szívét a sebesült katonák megvendégelésére. Egy teherautórakomány kalácsot, bort, süteményeket, almát, különböző erősítő italokat, befőttet, cigarettát, dohányt, dohányzási kellékeket küldtek a sebesülteknek. Dr. Génessy Sándorné személyes vezetésével nagy lelkesedéssel készítették a műhelyi asszonyok és leányok a szeretetcsomagokat.

KÖZGAZDASÁG

Harc néhány pár tyukért

Gombaszüret a Rákóczi-utcai piacon

Pünkösdi előtt élénkebb volt az élelmiszerpiac. A zöldségpiacot a saláta, a retek, a zöldborsó dominálta. A salátát 8 fillérről 20 fillérré adták fejenként. Fél hagymából is bőven került piacra 26 filléres kilónkénti áron, a sárgarépa ára kilónként 1.20-1.50, a spenót ára 1.20 pengőig emelkedett.

Burgonyát több székkel is hoztak s maximális áron árúsították. Természetesen kapós volt most is.

Gombából különösen nagy volt a felhozatal. Az árak azonban a gyengébb erszényű fogyasztóknak magasak, mert a schampion és szegfűgombát különként hat pengőért mérik. Kisebb csomókat 50-60 fillérré adják, mert így könnyebben is kel.

Egy éber rendőr felfedezett egy falusi asszonyt, aki néhány pár tyúkot és pulykát hozott Debrecenbe. A rendőr a megfelelő helyre: a Rákóczi-utcai baromfipiacra irányította az asszonyt, ahol valóságos harc indult meg a maximális árakkal kecsesített baromfiakért.

Az asszonyt, ahol valóságos harc indult meg a maximális árakkal kecsesített baromfiakért. A rendőröknek kellett közbelépni, s bizony nem volt könnyű „igazságosan” szétosztani a néhány pár baromfit a temérédek igényő közönségnek.

Sajnos, az utóbbi időben elég ritkán lehet tyúkot a piacon látni. Rántanivaló csirke is alig akad s ha van is, nagyon megéri az árát. Kis csirke, kacsa, különösen liba bőven van, de az árak tartóztak. Tegnap kispulyka is akadt s az egyheves jószágot páronként 12 pengővel kínálták.

A gyümölcspiacon lédaszámra állt a mazsola, tíz dekánt két pengőért, a dió kilónként 8, az aszalt szilva pedig 4.60 pengős áron várta a vevőt. Az új köszmetéje 2.40 pengőről 1.20-1.40 pengőre szállt le.

Mi a mezőgazdasági ingatlan?

A hivatalos lap mai száma közli a mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmának korlátozásáról szóló rendelet végrehajtási utasítását. A földművelési miniszter rendelete értelmében mező- és erdőgazdasági ingatlanok kell tekinteni minden olyan ingatlant, amely a földadó kaaszéri munkálataiban vagy a telekkönyvben szántóként, kertként, rétnek, szőlőként, legelőként, erdőként, nádasokként van felvéve, továbbá a földadó alá nem eső területek közül azokat az ingatlanokat, amelyek a község vagy város belterületén kívül fekszenek.

Nem kell mező- és erdőgazdasági

ingatlanok tekinteni azokat az ingatlanokat, amelyek a község vagy város belterületén lakóház, bánya, kohó, vagy ipari üzem céljára szolgálnak, ideértve az udvart és kertet is, vagy az üzemhez tartozó olyan területeket, amelyek az üzem folytatásához szükséges föld, kő vagy ásványi termékeket szolgáltatják. Nem kell mező- és erdőgazdasági ingatlanok tekinteni a házhelyeket sem. Annak igazolására, hogy az ingatlan belterületen fekszik, helyhatósági bizonyítvány szolgál. Nincs szükség igazolásra akkor, ha az adatok a telekkönyvből megállapíthatók.

VALTOZÁS A CÉGEKNÉL

A Lord uridiva Kft debreceni cég a debreceni törvényszék céghivatalánál a Bakó József ügyvezetői minőségének törlesztését kérte.

A BURGONYAVÉSZ MEGAKADÁLYOZÁSA

A burgonya termelésének egyik legnagyobb veszedelem a koleradói burgonyabogár. Ha valahol megtelepszik, ott a burgonya természetesen lehetetlenül válik. A burgonyabogár behurcolásának megakadályozására hazánkban 1925 óta érvényes rendelkezések vannak. (1925:XLIV. tc.) Ezek szerint burgonyát behozni oly csomóból, ahol a kártevő megtalálható, nem szabad. Más országokból is csak akkor, ha a burgonyabogár menességét az illetékes növényegészségügyi szerv igazolja. A magyar hivatalos növényegészségügyi szolgálat minden burgonya szállítmányt, amely az országba van irányítva, a határon növényegészségügyi ellenőrzés vizsgálat alá vesz. A törvény értelmében

mindenkinek, aki esetleg burgonyabogarat talál, kötelessége azt a helyi közigazgatási hatóságnak vagy pedig az illetékes m. kir. növényegészségügyi körzet vezetőjének azonnal bejelenteni. Aki ezt mulasztja, az elzárással és pénzbírsággal büntetettik.

A koleradói burgonyabogárról szóló tudnivalók és a burgonyabogár különböző fejlődési alakjait hűen ábrázoló színes képek a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál, a debreceni gazdasági egyesületnél és a m. kir. növényegészségügyi szolgálat helyi szerveinél megkérhetőek.

Állatvásár Celldömölkön zsidók árát estek nagyot. A felhajtott állatok 80 százaléka gazdát cserélt. Általában a tehén darabjéért minőség szerint 1200-2750 pengőt fizettek. A szebb kocsi-lőért 3000-3500, a vágólőért 400-600, a malac párjéért pedig 100-180 pengőt kértek. A szarvasmarháknál darabonként 150-200 pengős áresés is volt, ami a zsidók garázdálkodása idejében elképzelhetetlen volt.

HIRDETMÉNY A GYÜLESTILALOMRÓL

A polgármester értesíti a város területén működő egyesületeket, hogy a m. kir. belügyminiszter az 1944. évi március hó 31-éig kiadott 170.212-1944. B. M. számú rendeletét hatályon kívül helyezte s felügyeleti jogával fogva megtiltotta, hogy a rendőrhatalóságok a gyülekezési jog korlátozásáról kiadott 8120-1939. M. E. sz. rendelet 2-ik §-ában meghatározott gyűlésekre engedélyt adjanak. Tehát e szerint a hivatkozott rendelet helyébe a politikai jellegű népgyűlések, felvonulások és más politikai összejövetelek körébe nem eső mindennemű egyéb gyűlés tartása sem kérelmezhető a rendőrhatalóságtól.

A m. kir. belügyminiszter hivatkozott rendeletével a pártok és egyesületek rendes napi életéhez tartozó, a párt-, egyesületi élet folytonosságát biztosító adminisztratív tevékenységet nem kívánja érinteni. A tagok szokásos párt- és egyesületi helyiség látogatásai nem esnek kifogás alá, de ezek gyűlés jellegű nem ülhetik s ezen alkalmakkor beszélések sem hangozhatnak el.

Tagértekezletvezetői, vagy választmányi értekezletek sem tartathatók vagy engedélyezhetők.

A gyülekezési jog tekintetében egyébként a hivatkozott 8120-1939. M. E. és az ezt kiegészítő 10630-1939. M. E. sz. rendeletben foglaltak az irányadóak.

SPORT

A DVSC kárára döntött a Legfelsőbb Sportfegyelmi Bizottság: marad a 3:2-es vereség

Helyt adtak a Kinizsi panaszának

A legfelsőbb sportfegyelmi bizottságot foglalkoztatta a DVSC-Kinizsi (Vasas) bajnoki mérkőzés, amelyet a Vasas nyert meg 3:2 arányban. A mérkőzési Újvári pesti játékosvezető ittasan vezette és teljesen el volt ázva a pesti partjelzője is. Herbáry Antal. Elsőfokon elutasították a DVSC óvását, mert a játékosvezető nem követett el műhibát. Másodfokoa a fellebbezési bizottság helyt adott a DVSC óvásának és a mérkőzést megsemmisítette és újraindította a mérkőzést. A DVSC óvásának és a mérkőzést megsemmisítette és újraindította a mérkőzést. A DVSC óvásának és a mérkőzést megsemmisítette és újraindította a mérkőzést.

zés vezetésére. Emiatt a határozat miatt a Kinizsi élt panasszal a Legfelsőbb Sportfegyelmi Bizottsághoz.

A Legfelsőbb Sportfegyelmi Bizottság csütörtök délután vitte dr. Moldoványi István elnöklétével tárgyalta a Kinizsi-Debreceni Vasutas ügyben az MLSZ országos fellebbezési bizottságának határozata ellen beadott Kinizsi panaszát. A fellebbezés helyt adott a Kinizsi panaszának, az OFB határozatát megsemmisítette, így tehát a Kinizsi-Debreceni Vasutas-mérkőzésnek a pályán elért eredmény — 3:2 a Kinizsi javára — maradt érvényben.

FELOSZLIK AZ ELEKTROMOS, A DVSC VASÁRNAPI ELLENFELE

A DVSC vasárnap Budapesten az Elektromos ellen játszik bajnoki mérkőzést. Az Elektromos sorsa már megvan pecsételve, kiesik az első osztályból. Már az utóbbi időben sok sportszerültséget követelt el a pesti villamoscsapat, Nagyváradon vért játékosvezetői tisztségét levonul, a múlt vasárnap Újvidékre 9 emberrel ment le és állt ki. Most arról érkezik hír, hogy lejátsza még hátralévő két bajnoki mérkőzését és utána feloszlik a csapat. Feloszlik a főváros egy másik üzemi csapata, a Gázgyár is és a két vállalat, és üzemi csapatból egy újat alakítanak Budapest FC néven át. Kérdés, hogy az új egyesület, amely a két régi nyakendőből egy újat alapítván képzett, hogy fog bevenni és működni. Egyelőre Debrecen csapata előtt egy feladat áll: legyőzni az Elektromost, mert nagy szegény lenne és a kiesést jelentené, ha egy osztályban lévő egyesülettől kapnának ki.

A DVSC felállítására. A DVSC vasárnap az Elektromos ellen valószínűleg azzal a csapattal áll ki, amely Újpest ellen jól bevált. A csapat ma, pénteken délután tart még edzést és szombaton indulnak Budapestre.

Sporthirmondó

A DMTE vagy Tiszthelyettes! Vasárnap lesz a kerületi bajnokság döntője, amikor is a bajnokságban egy ponttal vezető Tiszthelyettesi SE játszik a Debreceni Munkás TE csapatával. Amelyik győz, az valószínűleg már bajnoknak tekinthető. A DMTE és Tiszthelyettesi találkozó eredménye a Szent László-díjban is számít, a győztes a legjobb tavaszi eredmény alapján vélelmezően a díjért is verseng.

Rudas vezet a vasárnapi. Budapesten fél 3 órakor kezdődő DVSC-Elektromos bajnoki mérkőzést. A többi program és bíró a következő: Tisza-Szolnok (Szigeti), KSKRT-Ferencváros (Rónai), Kőszvár-Ujvidék (Deák), Újpest-Csepel (Palásti), SalRTC-Kinizsi (K. Nagy P.), Kispeszt-Nagyvárad (Lantos), DiMÁVAG-Gamma (Moldoványi).

D. Villanygyári labda. A játékosai a II. csapatbeliek ma edzésen jelennek meg, mert vasárnap Debrecenre utazunk és a felszerelést is ott veszik át, az indulást is ott beszéljük meg. Minél nagyobb létszámú megjelenést kér a vezetőség, a játékosok is okvetlen jelenjenek meg.

MOZI

HARMINCADIK. Körülbelül egy évvel ezelőtt mutatták be ezt a nagyszerű időszériát és izig-vérig magyar filmet s akkoriban néhány héttel nem lehetett levenni a műsorról. A magyar falusi tanítósg hősi (Csepa). Főszereplője Páger Antal, aki ezzel a filmjével örökre beírta nevét a magyar filmörténelem aranykönyvébe. Páralan művészete maradék nélkül érvényesül. A többi szereplők, élükön Fáy Bélával szintén kitűnő alakítást nyújtanak. (Hungária.)

Pál emlékezete. 16.20: Harmonika-együttes. 17: Munkásféltóra. 17.30: Magyar népmuzsika. 18: Stitz János: Bugária, a Balkán súlypontja. 18.15: Mozart: Adagio és fuga. 18.25: Magyarok a várian. — Közv. az Országos Légvédelmi Központból. 19: Osváth Júlia énekel. 19.20: Fűry Lajos: Hajnali támadás. 19.30: A Noszty-füú esete Tóth Marival. vigjáték négy felvonásban. 21.30: Daloló honvédek. 22.20: Magyar zeneszerzők féltórája. 23.50: Nagy mesterek — örökművek.

MENETREND VALTOZÁS

Pünkösdi ünnepeken a cserélés gúhi erdőbe tervezett kirándulások érdekében az ünnep május 28-án a motorvonat Debrecen fa-tételep állomásától 8 óra 30 perckor indul, visszaérkezik Debrecenbe 20 óra 30 perckor, az ünnep másnapján, május 29-én Debrecen fa-tételep állomásról két motorvonat indul: az egyik 8 óra 30 perckor (ez csak szép idő esetén közlekedik), a másik 9 óra 40 perckor, mindkét motorvonat a menetrend szerint 18 óra 40 perckor helyett kivételesen 20 óra 30 perckor érkezik vissza. Debrecen-Menedékház viszonylatban a menetrend legy árá 2.40 pengő. A menetrendi jegy visszautazásra csak az esetben érvényes, ha a Menedékháznál a lebélyegzetés megtörtént.

RÁDIÓ

Napi rádióműsor

BUDAPEST I. állandó műsorszámai. 6: Úzen az otthon. 6.25: Ebesztő Torna. 6.45: Reggeli zene. Közben 7: Hírek. Közlemények. 8: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven. 9.20: Szórakoztató zene. 10: Hírek. 11.10: Vizállás. 12: Harangszó. Fohász. Himnusz. Zene. 13.20: Pontos idő, vizállás. 13.30: Honvédeink üzennek. 14.30: Hírek. Műsorismertetés. 15.45: Pontos idő. Hírek. 16.50: Hírek. 21.40: Hírek. 23.19: Hírek német nyelven. 23.45: Hírek. — BUDAPEST II. állandó műsorszámai: 17: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven. 22.40: Hírek.

Május 26. Péntek. 10.10: Egyveleg és dalok. 11.10: A rádiózenekar műsorából. 11.40: Kövesligethy Iván: A rádióaktív sugárzások szerepe a gyógyításban. 14: Szalonzene. 14.50: Beszélgetések. 16: Gyűlés

HÉTFŐN elsőnek közli minden sporteseményt a Tiszai Déli Hírlap.

BESZOLGÁLTATÁSI JUTALOM KIFIZETÉSE GAZDÁKÖNYVNÉLKÜLIEK RÉSZÉRE

Mindazok, akik beszolgalatasi kotelesseggel megterhelve nem lettek gazdakonyvnelkúliek és 1943 július 1-től 1944 április 1-ig terjedő időben rőzsaszínű beszolgalatasi lapon bármilyen terményt, terméket, vagy állatot beszolgalattak s az azután járó jutalmat igényelték...

HIRDETMEY.

Ertesitem az érdekelte gazdaközönseget, hogy az országos törzskönyvbe még fel nem vett „I.” oszt. kancák törzskönyvezését a bizottság...

1944. évi május hó 26-án 8 órai kezdettel Hortobágyon a csárda melletti vásártéren.

1944. évi június hó 1-én 8 órai kezdettel Debrecenben a méntelep melletti fedezettési akolnál tartja meg.

Aki tehát kancáját „I.” osztályúnak tartja és származását, legalább az apját fedezettési jeggyel, avagy más okmányokkal igazolni tudja (azon fedezettési jegy, amelyből a kancá született, valamint az elővezetésre kerülő kancá anyjának piros könyvecskéje), a fenti időre és helyre azt vezesse elő és a származási okmányokat feltétlenül hozza magával.

Felhívom még az elővezető gazdák figyelmét arra, hogy a kancákat szemzős kantar nélkül vezessék elő.

A még nem törzskönyvezett kancák elővezetésére és törzskönyvelésére most azért van szükség, mert a belőrzskönyvelt elsőosztályú kancák katonai szolgálatra történő igénybevétel alól mentesülve vannak.

Polgármester.

Hölgyfodrász klaszszony azonnal felvétejk és egy fodrászsegéd. Rozs, Miklós-utca 7. szám. 1068

Rökamiék, fotelek, hencserek raktáron és megrendelhetők. Timár-utca 37. 1070

Hosszúszőrű bárány van eladó. Eötvös-utca 94. szám alatt. 1069.

Elveszett tegnap délelőtt egy rőzsás muszlin sál. Megtalálójá jőd jutalomban részesül. Cím: Simonyi-út 20. szám. 1037

24516/1944. VII.

HIRDETMEY

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter úr a 134685/1943. VII. sz. leiratában arról értesít, hogy a Debreceni Helyi Vasút Rt. kérelmére a Petőfi-téri és Raktár-utcai vágányátalakítás átépítendő felsővezetékének közgazgatási bejárását elrendelte és az eljárás megkezdésének idejéül folyó évi június hó 9. (kifencedik) napjának délelőtti 9 (kilenc) óráját, összejöveteli helyéül pedig a Debreceni Helyi Vasút üzemigazgatóiágát (Debrecen, Petőfi-tér) tűzte ki.

Ertesítem az érdekelteket, hogy a közgazgatási bejárásról személyesen vagy megfelelő képviselőjük útján megjelenhetnek. Polgármester

HIVATALOS HIRDETMEY

egyes ipari egyesületek, szövetségek és ipartársulatok bejelentési köteleessége tárgyában.

A M. Kir. Iparügyi Miniszter úr 24.300-1944. Ip. M. sz. rendelete értelmében felhívja a városi elsőfokú közgazgatási hatóság, mint iparhatóság mindazon helyi ipari egyesület, szövetség és ipartársulat vezetőit, amelyek tagjai között az iparát a kézműves jellegű iparüzés szokásos kereteit meghaladó (gyárszerű terjedelemben üző) iparos (vállalat) is van, hogy folyó év május hó 28-ig az Iparügyi Miniszter úrhoz büntetés terhe mellett az alábbiakról legyenek jelentést:

Be kell jelenteni az egyesület (szövetség, ipartársulat) nevét, székhelyét, jelenlegi elnökének, elnök nemlétében tényleges vezetőjének nevét, foglalkozását és lakását. Rendes, pártoló, tisztelbeli s tagjainak számát, valamint azt, hogy tagjai között hány olyan iparos (vállalat) van, aki iparát a kézműves jellegű iparüzés szokásos kereteit meghaladó (gyárszerű terjedelemben) üzi. A bejelentéshez csatolni kell a hatóságilag jóváhagyott alapszabályainak egy példányát is.

Nem esik bejelentési köteleesség alá a Kereskedelmi és Iparkamara, Ipartestület, valamint a Magyar Gyárszövetkezet Országos Szövetségének tagjainak.

Debrecen, 1944 május hó 25-én. A városi közgazgatási hatóság mint iparhatóság.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál. Kiadó: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

Röntgen, quartz és rádióhoz értő szerelői keres fizetéssel és teljes ellátással Augusztá Szanatórium. Bemutatókötés délelőtti 10-1-ig. 985

Asztalos segédet állandó munkára felveszek. Oláh Károly-utca 8. 1050

Cipészsegédet felvesz - Gyarmati, Mester-utca 32. szám. 1054

Kisegítő borbélysegédet azonnal felveszek. Róna, Budai Ezsaiás-utca 44. 1043

Fodrászsegédet kisegíteni felvesz Huszti, Sámsoni-út 69. 1047-V. 27.

Férfimunkás fodrászsegéd magas fizetéssel felvétejk. Rencz Antal, Kossuth-utca. 1036

Gépen faragó és blanzírozó timárségédet állandó munkára vagy kisegítőként felveszek. Kovács István, Teleki-utca 54. sz. 856

Férfi szabósegédet felveszek. Oboczki, Baranyai-utca 12. 872

Állást kereső férfiak

Ispán állást keres közép- és gazdasági szakiskolát végzett hadmentes, nős. Cím: Kuruc-utca 39. Anduska. 966

Nyugalmozott közszéki írónok, 4 pógárit végzett, magánalkalmazást keres. Keveset németül is beszél, gazdálkodásban járatos. Cím a kiadóban. 1030

Butorozott szoba

Szép utcai különbejárattú butorozott szoba két úr részére kiadó. 917-V. 25.

Különbejárattú butorozott szobát keresek, lehetőleg a színházhoz közel. Dalmaty színész. Csokonai Színház.

Középkorú úriasszony keres butorozott szobát kertes házban. „Középkorú” jeligére a kiadóba. 974

Butorozott szoba két férfinak kosztal kiadó. - Széchenyi-u. 40., I. emelet. 1064

Lakáscsere

Négyszobás - ügyvédnek, orvosnak alka mas - komfortos lakásomat elcserelein háromszobás, kertessel. Teleki-utca 63. Telefon 26-44, dé. után ött. - hatig. 989

Lakás- és szobakereslet

Gyermektelen házaspár butorozott szobát keres eszéjére. - „Lehetőleg konyhahasználattal” címére a kiadóba. 1051

Szerény fiatal nő saját ársyneművel magános nőnél lakást keres, eselleg lakótársnak menne eszéjére. Cím: Lugosi-utca 6. sz. II. ajtó. Tüzérlak-tanya mögött. 1053

Megbízható házaspár szoba-konyhás, kamrás lakást kap takarításért. Leveleket „Nyugott otthon” jeligére kérek. 1005

Kiadó lakás

Központi fűtésű üres szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Erdeklődni Városháza, polgármesteri titkári hivatal. 1461

Ajánlat

Játékok nagy választékban Jánossynál, Simonffy utca 1. 1011

Vörös salak kerti utakra kapható Debreceni Műkögyár. - Kishegyesi úti téglagyárból. 1618

Szörme bundákat javítottok alakított, festek. Vesztek, eladók. - Kövarty szücsmezter, Püspöki palota I. 31. v 968

Szoptatást vállalok naponta háromszor. Cím a kiadóban. 1061

Női kötöttbluz különlegesség 49.50 P-től, főzhető női és gyermek zoknik készítése, fehérneműk hímzése, előrajzolás Pethő kézimunkaiparban Sz. Anna u. 10 Zászlók és jelvények készítése. 997

Papp Géza modell szalon tulajdonos értesíti kedves megrendelőit, hogy eszerelése után szalonját újra megnyitja. Szent Anna 12., városi bérpalota üzlet. Telefon 0-07.

Ne dobja el régi nyakendőt, szepen tisztított, javított olcsón. - Dózsa-utca 15. (Csemet-utca folytatása.) 920-VI. 24.

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyóníró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma: 6475/1944-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Ba'thyány u. 1 495

Élelmiszer, ital

Kifűnő rizlingbor eladó 25 literenként is. Paccsirta-utca 14. 968

Fajbor, sajáttermésű, tisztánkezelt, literenként is kapható. Cseresep-u. 5. 984

Fajbor, sajáttermésű valódi fajboraim literenkénti kimérésre. Tessék megkóstolni, ha nem nagyon jó, ne tessék venni. Bíró termelő, Rákóczi-utca 20. 842

Öt pengő ezerjő bor literje termelőné. Ga-amb-utca 4. Vásárpénztárral szemben. 1027

Sajáttermésű magasfokú fajboraim ó és új, kapható. Arany János-utca 30. 1056 - V. - 27.

Kifűnő tokaji borok megérkeztek Bulyovszky né pincészetéből. Kaphatók 6.60-tól Csapó-utca 3. 1063

Ékszer, arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa I meg Szecsecsény óra- és ékszerkereskedőnek. Sas utca 2. 60

Aranyat, ezüstneműt, ékszerkeket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Divatcikk

Kéjkult, divatövet, turbáni, divajspakát, nyakendő, divatkendőt, Petrikó, Ferenc József út 25. 378

Lámpaerzók, hangulat-lámpák készítője Tasnádi Kovács Sándor. - Debrecen, Ferenc József út 46., udvarban. 410

Kereslet

Jóhangú kanári madarat vesz Tökés foto, Püspöki palota. 909-V. 25.

Tojást a legmagasabb napi áron veszek. Balogh tojáskereskedő. Hatvan-utca 29. 803

Megvételre keresek 4 rövid, 4 hosszú alsónadrágot, 4 férfi inget, két férfi nadrágot, jókarban lévő, strapára alkalmas; továbbá két jó mellyent, két férfi bőrtapú félcipőt és egy jó anyagból készült télikabátot középárra. Hívásra házhoz megyek. Cím a kiadóban. 997

Társ

Jól bevezetett üzemhez 10.000 P-vel társat keresek „Társ” jeligére. 906

Üzlet, műhely

Fűző és haskötő iparomat Arany János-utca 5. alá helyeztem át lakószobával együtt. Fuksz Júlia. 816. V. 31

„Hangya” tolgúnyos telepet áthelyeztem ideiglenesen a Nyugali-utca 12. szám alatti terményraktárba. Tojást továbbra is a legmagasabb napi árral veszem. 1003-V. 2.

Használt ruha

Egy valódi angol gyapjúszövet fekete öltöny középárra eladó. Tóth Árpád-utca 20., utolsó ajtó. 993

Női ruhák eladók. Attila-tér 7., III. ajtó. 1062

Elegáns férfiruhák, női kabát olcsón eladók. - Vendég-utca hetvenegy. 1040

Egyáltalán nem használt barna férföltöny és ugyanolyan méretű szürke öltöny eladó. Nyil-u. 130. 1035

Építkezési anyagok

Eladók építkezési állványok, óvóhely építkezéshez is felhasználható faanyagok, létrák, kötelek, szerszámok, egy Richter Precizion körzőkészlet. Andaházy-utca 6. 542

Hangszer

Zongorák eladása, javítása, hangolása vidékre is. Zongora, harmonika, hegedű eladása, javítása, megvétele. - Tanczer, Ba'thyány-utca 1. 978

Eladó körpáncélos, kezeslűhúros, rövid, fekete zongora - elfogadható árrért. Szent Anna-u. 33. 866

Autó, motor, kerékpár

Női kerékpár, crómnikkel, eladó. Kassa-út 24. 1044

Butor

Hálószobák, hajlított bútorok, egyéb bútorok legcsóbban Lőcsey-nél, Eötvös-utca 66. 824 VI. 30.

Eladó ekédlő- és konyhaszekrények, asztali konyha és egyéb bútorok. Harsányi Gusztáv-u. 16. 1045

Eladó állatok

Eladó flaskoca hét malacal. Érdeklődni Lorántffy utca és Piacdűlő 17. 972 V. 31.

Fejős teheneit tejlhozamra vállalok. Wirth, Macci Uradalom. 999

Vágnivaló kecske gidák és fejős kecske eladó. - Szegegyházsor 34. 1038

Kecske fia, 10 hetes, eladó. Dalmi Tihor-utca 9. 1059

Két hathónapos selyem pincsi eladó. Tóth Árpád-utca 20. sz. 1057

Eladó ház

Borz-utca 30. számú, két utcára nyíló ház eladó. 919-V. 25.

Eladó 300 □-öles családli ház, három szoba, konyha és melléképületekkel. Deák Imre, Hajdúszovát. Kossuth-utca 99. 1043

Különféle

Zöld lucerna eladó. Szabó, Nyulasi Téga-yár 979

Varrógép, sülyesztős, modern, előre és hátra varr. - Új és használt kerékpárok és Csepe. 100 motor eladó. Karsay műszerész. Károly Ferenc József-út 1. 908

Fotelek, kék plüss, 50 terecs borshordók, korpa, gyümölcsfa, metező eladó. Csak óráról. Vilmos császár-körút 12. 936-V. 25

Eladó ingóság

Üres borshordók eladó. Árpádtér 48. Özv. Kiss Lajosné. 1031

Permetezőhordók, borshordók 500-800 literes nagyságúig, légvédelmi dőzsák, szőőprés eladó. Nap-utca 4. V. 26-VI. 26. - 929.

Elveszett

Szerdán délután a Giczella- és Szabó Kálmán-utca között elveszett egy kiskgyerek kék leányruha, aki megtalálta, adja át Kigyó-utca 47. szám alatt hadiőzveg Lakatosné-nak. 1060

Egy barna bőr aktatáska egy kétkilós kenyérral a Rákóczi-utcai piacon elveszett. Kérem a becsületes megtalálót jutalom ellenében leadni a kiadóhivatalunkban. 1037

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. sz. Telefon: 23-78. 8

Gálócsy izennyoleéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétén nyomoz. megfigyel. Zöldfa utca 3. Telefon: 24-72. 214

Szabó István magánnyomozó irodájá újból megnyitotta Legdiszkrétébben nyomoz, megfigyel. 3-as Huszárezred (Nyugati) utca 40. 1571

Háztartási alkalmazott

Bejárónőt keresek. Csapó utca 4. sz. em. 1049

Június 1-re szobaleányt keresek Jankovich tábornokné, Csapó-utca 21. 971

Takarításért udvarra nyíló szobát adok. Temető-utca 22. 1055

Megbízható, főzni tudó mindenest keresek június 1-re kéttagú családhoz. Ajtó-utca 14. sz. 1032

Alkalmazást nyer nő

Ögyes varróleányt és tanulóit felveszek. Csapó-utca 10., emelet. 912

Fényképész segédoőt felvesz Tökés foto, Püspöki palota. 910-VI. 1

Üzemi munkásokat felveszünk. Alföldi tejüzem. Vár-utca 6. szám. 946

Bejárónőket felvesz a Pál söröző. 1098

Varrónőket állandó munkára felvesz és betanít „Délbáb” fehérneműgyár 991

Alkalmazást nyer férfi

Szabó és kutyó felvétejk azonnal. Henszel sütőde. - Vörösmarthy-u. 2. szám. 1006. V. 27

Egy fodrászsegéd felvétejk. Teleki-u. 92. szám. 1066

Egy pincemunkást állandó munkára felveszek. Pótor, Hatvan-utca 35. 1067

Éjjeliőrt felveszek, varasdi Horváth Mihály fuvarozási vállalat. Vár-utca 6. szám. 1071